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Pentru predicatorii şi conducătorii Comunităţilor A. Z. Ş., din 
România.— „Acum când anul şcolar 1933/34 a trecut trebue să în-
cepem îndată să lucrăm pentru buna reuşită a anului şcolar viitor. 
Gândul care mă stăpâneşte este ca numărul elevilor în anul viitor 
şcolar să dovedească un spor însemnat faţă de ultimii ani. Eu cred 
că dacă avem concursul călduros al conducătorilor câmpurilor şi Co-
munităţilor noastre vom ajunge la ţinta aceasta". Aşa ne scrie inimo-
sul Conducător al ramurii Educaţiei. Aceasta este şi convingerea noas-
tră. Faţă de numărul de tineri inteligenţi, credincioşi şi evlavioşi pe 
cari îi avem în Comunităţile noastre, lucrul nu este greu de realizat. 
Numai că se cere convingere şi lucru. 

Avem şi anul acesta Ziua Educaţiei fixată pentru 4 August. Lu-
crul de seamă este să se creeze un interes mai viu pentru educaţie 
atât în cercul familiei cât şi în şcolile noastre. 

Avem aci material ajutător. Dacă se împarte mai din t imp şi 
dacă toate sunt prezentate cu inimă, atunci sigur că efectul cuvinte-
lor bune se va vedea. 

Programul se ya executa dimineaţa şi după masă. Executarea 
lui cade'sub răspunderea Comitetului Comunităţii. Persoanele trebue să 
fie din acelea cari ştiu să prezinte bine lucrurile. Apelul predicato-
rului sau presbiterului se va face către părinţi şi toţi membrii Comu-
nităţii. Se va face şi către tineret. Scopul este a determina formarea 
tineretului în şcoala noastră misionară. Acest apel însă trebue să se 
facă şi personal între patru ochi, sau prin vizita în familie. Persoa-
nele interesate pot să ceară dela şcoală informaţi i cu privire la con-
diţiile de venire la şcoală în viitorul an şcolar. Cu plăcere stăm tutu-
ror la dispoziţie. 

Cu ocazia ţinerii zilei de Educaţie să se strângă şi o colectă deo-
sebită pentru fondul de Educaţie ial Conferinţei pentru ca să poată fi 
ajutaţi de acolo tineri meritoşi dar lipsiţi de mijloace. Toate darurile 
date din inimă sunt primite de Domnul. 

Cu deplină dragoste creştinească 
D. FLOREA 

Căsuţa poştală Nr. 71. Braşov. 



Educaţie pentru a fi de folos 
In zilele noastre se petrec în lume schimbări 

enorme. Multe naţiuni s'au schimbat complet. 
Guvernele de mai înainte, principii şi horme 
au fost înlăturate, şi sisteme cât,şi idealuri noui 
au fost puse în locul lor. In multe cazuri împre-
jurările stăpânesc pe oameni, în loc ca omul 
să fie stăpân asupră-le. 

Ca Comunitate avem de luptat în această 
lume, care se găseşte încontinuu în !prefacere, 
cu împrejurările sale diferite şi mereu noui. In 
ce ne priveşte pe noi, acum se pune întrebarea 
dacă ne vom lăsa învinşi de împrejurările ne-
stabile, sau dacă vom reuşi să rămânem stator-
nici, şi cu ajutorul Domnului să ne continuăm 
lucrarea, cu toată situaţia defavorabilă a stări-
lor de lucruri. Nouă ni s'a dat nu numai sfat 
înţelept, dar şi legi sigure, graţie cărora ajun-
gem, dacă le respectăm, să învingem cea mai 
dificilă situaţie cu care stăm în faţă. 

In ultimii ani am avut de luptat în multe 
privinţe cu dificultăţi extraordinare pentru a 
putea continua lucrarea noastră de educaţie. 
Din cauza lipsei de mijloace, a şomajului, a 
crizei în vieaţa comercială, etc., mulţi dintre ti-
nerii noştri cari ar fi dorit să frecventeze una 
din şcolile noastre, au trebuit să renunţe la 
acest privilegiu. In felul acesta a scăzut simţi-
tor frecventarea celor trei şcoli misionare ale 
Diviziunii noastre. Nădăjduim însă că această 
stare de lucruri nu va dura încă un an, şi cre-
dem că în anul acesta vom avea de notat o creş-
tere însemnată în frecventarea şcolilor noastre. 

Dacă luăm în consideraţie timpul actual, 
trebue să constatăm că destoinicia este una din 
cerinţele zilelor noastre. Aceasta se aplică în 
acelaşi mod şi în vieaţa comercială, în politică, 
în ştiinţă, în artă etc. Ceea ce se referă la aceste 
vremuri, se poate aplica şi mai mult la lucrarea 
întinsă de peste tot pământul, ce ne-a fost în-
credinţată nouă. 

Misiunea noastră este cea mai mare din 
fame, şi în acelaşi timp şi cea mai grabnică, 
fiindcă scopul ei este salvarea sufletelor şi 
strângerea de „comori în ceruri, unde nu sunt 
mâncate nici de molii, nici de rugină". 

Destoinicia în lucrarea Domnului este nece-
sitatea necondiţionată pentru toţi tinerii şi tine-
rele cari se pregătesc pentru lucrarea la care 
sunt chemaţi de Dumnezeu: A vesti solia celor 
trei îngeri unei generaţii muribunde. Educaţia 
spre) destoinicie este prin urmare una dintre 
cele mai importante activităţi ale poporului nos-
tru. Dacă destoinicia este absolut necesară ce-
lor cari lucrează în afaceri lumeşti, cu cât mai 
mult este ea necesară pentru activitatea Adven-

tiştilor de Ziua Şaptea! Prin destoinicie în lu-
crarea Domnului, noi înţelegem: a primi o pre-
gătire şi o educaţie care să ne facă în stare a 
putea lucra într'un mod cuviincios şi cu succes. 
Destoinicia însăşi arată deja formare şi edu-
caţie. Aceşti doi termeni nu pot fi despărţiţi. 
'Destoinicie în afaceri înseamnă educaţie în a-
faceri; destoinicie militară înseamnă educaţie 
militară, şi destoinicie în lucrarea Domnului 
nu însemnează altceva decât o educaţie spe-
cială şi capacitate pentru această ramură de 
activitate. Tocmai de aceea s'au înfiinţat şi şco-
lile noastre denominaţionale, pentru a da tine-
retului această educaţie. 

Spiritul profetic ne spune: „In timpurile de 
astăzi, este nevoie de o minte bine desvoltată 
pentru lucrarea Domnului, pentrucă novicii nu 
pot săvârşi o lucrare bine-primită. Dumnezeu 
a destinat şcolile noastre ca mijloc pentru for-
marea de lucrători de cari să nu fie dat de ru-
şine. Până în prezent nu s'a putut măsura înăl-
ţimea pe care o pot ajunge oamenii printr'o 
educaţie cuvenită. Sub cuvântul educaţie se în-
ţelege mai mult decât o cunoştinţă d in 'căr ţ i . . . 
Sub o adevărată educaţie nu se înţelege numai 
o disciplină mintală, dar şi 0- pregătire internă, -
care| asigură obiceiuri sănătoase şi o purtare 
corectă". „Testimonies", Vol. IV, pag. 426. 648. 

Suntem pe deplin convinşi că pentru fiecare 
tânăr şi tânără care s'a predat Domnului şi care 
are o educaţie bună, va! fi un loc în lucrarea 
Domnului, şi credem că în viitor Dumnezeu va 
mai chema sute şi mii de tineri care vor intra 
în rândurile servilor lui Dumnezeu din toată 
lumea pentru a da ajutor la terminarea cât mai 
repede a lucrării care ne stă în faţă. In cartea 
„Counsels to Teachers" de sora E. G. White, 
găsim următoarele cuvinte: -

„Avem nevoie de bărbaţi cari vestesc biruin-
ţele crucii, care rămân statornici în ciuda des-
curajărilor şi lipsurilor, cari posedă zel, fermi-
tate şi credinţă, calităţi neapărat necesare pen-
tru lucrarea în marele câmp misionar. Cu sigu-
ranţă timpurile nu se vor mai uşura, ci din 
contră avem de aşteptat timpuri mai grele şi 
anevoioase. Dar dacă raportul nostru faţă de 
Dumnezeu şi între noi ca lucrători şi membri 
ai Comunităţii Sale este în conformitate cu în-
văţăturile Sfintelor Scripturi, atunci fără în-
doială vom avea succes în marea noastră mi-
siune. • 

Serviciul Domnului cere din partea noastră 
toate sforţările, dar tot El ne-a dat făgăduinţa 
Sa, că vom putea face totul cu Isus Hristos. 
Greutăţile noastre actuale când le vom învinge 



se vor arăta deci, ca binecuvântări. Timpul 
prezent nu este pentru renunţări, descurajări şi 
compromisuri. Lozinca în lucrarea noastră de 
educaţie trebue să fie „înainte". Trebue să ne 
sacrificăm toate puterile, pentru ca să predo-
mine unirea şi armonia, lucruri cari ne asigură 
tărie. Trebue să fim trezi şi cu prevedere, şi să 
nu oscilăm ca o pendulă, O educaţie înţeleaptă 
şi o adevărată însuşire spirituală ar trebui să 
fie astfel unite, încât destoinicia şi predarea 
faţă de Dumnezeu să formeze un fond tare, unit 
cu cea mai mare campanie pe care am trăit-o 
vreodată, în favoarea câştigării sufletelor. 

Credem că învăţătorii noştri, lucrătorii noş-
tri, părinţii din Comunităţile noastre şi tinerii 
noştri sunt gata să urmeze un astfel de program. 
Ne amintim în legătură cu aceasta şi de un ver-
set-din Sfintele Scripturi în 1 Cronica 12, 8, care 
zice: „Dintre Gadiţi, nişte viteji au plecat să 
se ducă la David în cetăţuia din pustie, ostaşi 
deprinşi de răsboi, înarmaţi cu scut şi cu suliţă; 
feţele lor erau ca de lei, şi iuţi ca nişte căprioare 
de pe munţi". Dacă ne uităm bine la acest text, 
înţelegem uşor de ce David a putut să lupte 
cu succes contra lui Saul, cum a putut să cuce-
rească triburile păgâne unul după altul, şi de 

* ce era în stare să întindă cuceririle lui Izrail în 
aşa măsură, încât era stimat de toate naţiunile 
pământului. 

Putem foarte bine să facem aici o compa-
raţie. Şi noi ne găsim într'o mare luptă, într'un 
mare război între lumină şi întunerec, care pre-

Primim ceea ce dorim. Totul depinde de cât 
de mare este dorinţa noastră după aceasta. 
Atâta timp cât tindem spre o oarecare ţintă 
mult dorită, pot fi rezolvate multe probleme şi 
multe greutăţi pot fi înlăturate. iPaginile istoriei 
sunt pline de rapoarte despre bărbaţi şi femei 
cari au luptat cu hotărîre, eroism şi stăruinţă 
pentru a ajunge ţinta dorită. 

„Un lucru însă am să fac", spunea neobosi-
tul apostol Pavel. „Vom lupta pe aceasta'linie, 
chiar dacă lupta ar dura o vară întreagă", zicea 
generalul Grant, în timp ce ceilalţi erau descu-
rajaţi. Graţie tăriei sale a putut să culeagă roa-
dele biruinţei. 

Un tânăr elev-colportor dela una din şcolile 
noastre, care făcea lucrare de colportaj în tim-

* pul verii, scria: „Voiu rămâne în câmp până ce 
voiu fi câştigat taxele şcolare, orice s'ar întâm-
pla". Plin de curaj a luat el această hotărîre, cu 
toate că-i era dor de casă, după cum se vede 
din următoarea propoziţiune: „Nu era însă nici-

zintă un conflict mai puternic şi mai întins de-
cât orice ceartă pământească de până acum. 
Am ajuns ultimele şi cele mai serioase zile ale 
luptei între bine şi rău. Iubitul meu prieten 
tânăr, eşti tu înarmat pentru luptă? Ai tu o edu-
caţie suficientă, pentru a-ţi putea lua locul în 
rândurile celor cari au intrat în acest război? 
Dai tu bunul tău lui Dumnezeu, pentru a te' a-
lătura, ca şi Gadiţii altădată, sub steagul Prin-
ţului Emanuel, ca să lupţi pentru biruinţă, 
fiindcă! te simţi capabil pentru lucrul acesta, 
fiindcă te-ai străduit să capeţi destoinicie pen-
tru acest serviciu, şi fiindcă puterea Spiritului 
Său locuieşte în tine? Gadiţii au câştigat des-
toinicia lor pentrucă, după cum spune textul, 
„au plecat să se ducă la David în cetăţue". 

Astăzi Domnul are nevoie de Gadiţi, Ad-
ventişti de Ziua Şaptea, cari părăsesc cu totul 
lumea, trecând la Hristos în cetăţue, în şcolile 
noastre. Tineri şi tinere, vreţi să faceţi parte 
dintre aceşti Gadiţi în anul viitor? Vreţi să jert-
fiţi capacităţile voastre Domnului şi să depuneţi 
toate puterile voastre pe altarul Lui pentru ves-
tirea împărăţiei veşnice, care va veni în curând? 
Şi voi, taţi şi mame în Izrail, vreţi să aduceţi 
jertfai necesară pentru ca fiii voştri şi fiicele 
voastre să poată primi educaţia şi pregătirea 
cerută pentru activitatea cea nobilă, care constă 
în conducerea bărbaţilor şi femeilor la picioa-
rele crucii? Avem convingerea că sunteţi) gata 
să faceţi aceasta, şi Dumnezeu va binecuvânta 
jertfa voastră. Steen Rasmussen. 

O cale 
un li eu în direcţia în care vream să merg eu 
cât mai repede spre casă". 

In timpul de faţă n'avem nevoie în lucrarea 
noestră nici de bogăţie, nici de popularitate, 
nici de ranguri, sau titluri, ci avem nevoie -de 
buibaţi cari găsesc o cale sau pot crea una. băr-
baţi cari nu se vând celui ce oferă mai mult, 
bărbaţi cari mai bine „suferă împreună cu po-
porul lui Dumnezeu, de cât să se bucure de o 
desfătare vremelnică a păcatului". 

Este nevoie de bărbaţi şi femei, cari să-şi 
cfere puterile lor în slujba lucrării lui Dumne-
zeu, indiferent ce situaţie deosebită li se oferă 
în lume; cari intră în lucrare fiindcă o iubesc; 
cari înving dificultăţile şi aduc îmbărbătare. 
Sunt mulţi alergători. Se îngreuiază alergarea 
dacă cineva îşi târăşte picioarele. 

Acum câtva timp, unul dintre tinerii noştri 
care are un post de învăţător într'una din şcoli-
lile noastre, ne-a raportat următoarea expe-
rienţă: „Nu de mult mi s'a făcut o ofertă amă-

Gă§eşi@~fi sau cireazâ-ţii 



gitoare din partea unei întreprinderi din lume, 
cu un venit de 3.500 franci lunar şi restituirea 
tuturor clieltuelilor. Vineri seara! şi în ziua Sa-
batului nu aveam nicio obligaţie. Eu mi-am ex-
primat mulţumirile mele faţă de acel domn, şi 
i-am spus că am de îndeplinit o misiune cu mult 
mai mare. Tinerii credincioşi, adevăraţii mem-
bri, cei statornici, nu se vând. Lumea nu poate 
oferi niciun preţ care ar putea să fie destul de 
mare încât să amăgească pe cineva să pără-
sească principiile. „Nu valorez mult", zicea no-
bilul patriot, Nathan Hale, „dar regele Angliei 
nu este atât de bogat încât să poată să mă cum-
pere pe mine aşa cum sunt". Este încurajator 
să găsim o astfel de credinţă la tinerii noştri. 

Care este valoarea unui suflet omenesc? Eşti 
în stare să stabileşti preţul? Ai dorinţa să cu-
noşti valoarea' sa? Mergi la Ghetsemani. Mergi 
la Golgota. 

Ce valorează un lucrător, un adevărat lucră-
tor, predat lui Dumnezeu, capabil şi învăţat? 
Calculează valoarea în timp, în sacrificii şi în 
bani. Fă suma totală. Un suflet preţios, câşti-

gat prin sânge, salvat pentru veşnicie, va plăti 
preţul cu milioane. 

Câmpurile sunt albe. Este pericolul ca o 
parte din grâul copt să cadă la pământ şi să se 
piardă, dacă mai mulţi secerători nu iau aminte 
la strigătul unei lumi ce se apropie de prăpastie. 

Milioane de inimi înfrânte din aceste părţi, 
şi multe milioane de inimi sdrobite şi sânge-
rânde dincolo de apele mării înalţă strigătul 
care dovedeşte chinul şi spaima omenească: 
„Până când, o, Doamne, până când!" 

In această mare mişcare care cuprinde tot 
globul pământesc, se poate găsi un loc pentru 
orice talent. Dă lui Dumnezeu o ocazie. Nu as-
cunde! talentul tău. Vine ziua judeeăţii. 

Străduiţi-vă să câştigaţi o educaţie. Pregă-
tiţi-vă pentru lucrarea ce vă stă în faţă. In tim-
pul acesta de pace şi linişte fiecare credincios 
adventist ar trebui să folosească şi cea mai mică 
măsură de energie. Mai este încă mult lucru de 
făcut, şi să ţinem seama că trebue terminat în 
această generaţie. Vizitaţi şcolile noastre. Găsiţi 
o cale, sau creaţi una. C. A. Russel.. 

Hristos, învăţătorul nostru 
„Eşti un învăţător, venit dela Dumnezeu". 

Cu cuvintele acestea a salutat Nicodim pe Isus. 
Acest fruntaş al iudeilor, care era învăţători în 
Izrail, a recunoscut în Isus o personalitate în-
semnată în ce priveşte învăţământul. Această 
declaraţie n'a fost dată numai de Nicodim, ci 
de către toţi aceia cari au studiat în mod ne-
părtinitor vieaţa Domnului şi Maestrului nostru. 
Distinsa metodă de a învăţa a lui Isus, şi mai 
mult de cât aceasta, succesele Sale obţinute, au 
făcut o mare impresie asupra lor. 

Ir\ primul rând Evangheliştii, fără să vrea, 
scot în evidenţă această parte a lucrării lui Isus. 
In rapoartele lor ni-L descriu ca pe Unul care 
într'adevăr predicase şi vindecase, dar adese-
ori şi instruise. 

Fără îndoială că Isus avea un motiv pentru 
care proceda aşa. Fapt este că atunci când a 
venit să vestească solia îmbucurătoare a îm-
părăţiei, a făcut lucrul acesta numai pentru 
scurt timp, şi după aceasta a hotărît alte per-
soane cari să continue lucrarea începută. Aces-
tora a trebuit să le dea o educaţie completă pen-
tru îndeplinirea misiunii lor. La începutul lu-
crării Sale era convins că nu Se putea aştepta 
la vreun ajutor din partea claselor conducă-
toare, ci din contră, ştia foarte bine că se vor 
împotrivi lucrării Sale folosindu-se de toate mij-
loacele pe cari le-ar avea la îndemână; însă 
Isus a biruit toate acestea, pentrucă „venise dela 
Dumnezeu". 
116 

Isus S'a îndreptat atunci spre acea clasă de 
oameni, cari erau destul de umiliţi pentru a se 
lăsa instruiţi, ale căror cugete nu erau prea în-
tunecate de prejudecăţi sau de raţionamente 
ambiţioase, egoiste sau deşarte, pe cari a putut 
să-i pregătească pentru a continua lucrarea Sa. 
„Ca nişte oi între lupi", acestea sunt cuvintele 
cu cari Domnul a zugrăvit în mod deschis situa-
ţia ucenicilor. 

Se poate înţelege foarte uşor din ce motive 
lucrarea lui Isus a constat mai mult din morală. 
Părţii spirituale, care nu se neglijase încă, i se 
acordase rangul al doilea. Isus ştia că din inimă 

.vin izvoarele vieţii (Solomon), şi că trebue să 
se lucreze \ acolo pentru a se vedea roadele. Aci 
este secretul pentru ce Isus era un adevărat edu-
cator, ştiind ca prin cucerirea şi transformarea 
inimilor necurate şi rele, să le lege de Sine 
până la moarte. * 

Se înţelege că Cuvântul a jucat rolul princi-
pal în lucrarea aceasta. Metoda Sa era cea mai 
variată şi se potrivea de minune auditorilor Săi 
şi împrejurărilor din vreema aceea. El învăţa 
prin legi, vorbiri, conversaţii, convorbiri fami-
liare, prin mustrări uşoare şi serioase, prin în-
trebări, cari erau puse cu scopul de a face să 
strălucească lumina, şi 'chiar prin tăcere, care 
îndemna pe ascultătorii Săi să mediteze ei în-
şişi asupra lor. Cu o iscusinţă desăvârşită în-
ţelegea să rezolve problemele cele mai subtile, 
şi să învingă pe adversarii Săi. Ascultătorii Săi 



se întrebau, unde a putut El învăţa toate aces-
tea, iar alţii cari încercau să contesteze drep-
tul Lui de a instrui, şi cari nu voiau să aibă ni-
mic de-a face cu persoana Lui, se adresau auto-
rităţilor. Străinii au depus o mărturie nepărti-
nitoare faţă de duşmanii Săi. 

Fără să se rezeme pe vreo oarecare formulă 
teoretică, Isus S'a folosit de toate întâmplările 
vieţii zilnice, pentru a clarifica un adevăr în-
semnat. De acum instruirea nu avea să mai fie 
abstractă, ci concretă. Mintea o păstrează mai 
bine şi poate să facă mai repede aplicaţia folo-
sitoare când este nevoiei Activitatea Sa nu era 
mărginită numai la un anumit loc. El lucra atât 
în templu, cât şi într'un loc retras, atât în întu-
nericul nopţii,! cât şi la lumina zilei, atât la fân-
tână, cât şi într'un loc public, într'o barcă pe un 
deal, în interiorul unei case ospitaliere, precum 
şi în sala de judecată la intrarea triumfală, cât 
şi la urcarea anevoioasă pe Golgota. Se folosea 
de evenimentele cele mai variate pentru a lă-
muri învăţătura1 Sa. Pildele Sale strălucite, toate 
scoase din natură, sunt adevărate bijuterii a 

căror strălucire nu că s'a slăbit după 2000 de 
ani, ci din contră s'a mărit. Avem destule do-
vezi pentru a susţine lucrul acesta. 

Minunile Sale aveau şi un scop educativ. 
Prin vindecarea suferinţelor trupeşti a câştigat 
inimile. Minunile aveau şi a însemnătate spiri-
tuală în aceeaşi măsură pentru cei cari fuseseră 
vindecaţi, cât şi pentru cei cari fuseseră martori 
oculari. 

In deosebi este de observat că Isus unise 
fapta cu cuvântul. Aceasta a contribuit la re-
cunoaşterea Sa ca învăţător, El trăia pe deplin 
învăţătura Sa. La El nu găsim, după cum se 
întâmplă la mulţi filosofi, contrazicere între 
fapte şi cuvinte, care de multe ori duce la con-
cluzii înşelătoare. Toată învăţătura lui Isus se 
compunea dintr'o singură ţesătură, fără nicio 
cusătură. 

Să venim ca şi Maria să ne aşezăm la picioa-
rele Sale şi să ascultăm învăţăturile Sale, şi cu o 
adâncă admiraţie şi plini de adoraţiune sinceră 
să strigăm: „Rabi". 

H. Evard. 

„Nu pleca 
N{ici nu trece peste prag — 
Stai şi minţile-ţi adună, 
Dacă-i vorba pe furtună 
Să porneşti în largul mării, 

Tănăr drag! 

Uite cum aleargă valul: 
Un balaur din poveste — 
Cât un munte-aproape' este — 
Şi 'nspumat — năluca zării — • 

Surpă malul! 

Altul, altul, şi 'ncă unul 
li urmează, şi-alte mii; 
Cerul rupe din stihii... 
Cine-i* om ca să-l înfrunte? 

E vreunul? 

Urlă marea! Ce de sbucium! 
Iadul tot en apă, parcă! 
l ite 'n larg se vede-o barcă, 
Jucăria apei crunte! 

Aud bucium!? 

Pentru-o clipă. Par'că-anume 
Am văzut-o, ca să piară; 
Ah ce crudă-i marea: fiară! 
O 'nghiţi cu larga-i gură, 

Numai spume! 

Chiar de vezi că-i vreme bună 
Nu pleca, când tu nu ştii 
Nici lopata 'n mâini să ţii, 
Nici să lupţi cu marea sură 

Pe furtună! 
N. Carpen. 

Ascultare şi temeinicie 
Lucru de care ne-am lovit în educaţia tine-

retului este că numai puţini sunt deprinşi cu 
ascultarea şi temeinicia. 

Dacă cercetăm atât experienţele .persoane-
lor din Biblie cât şi ale celor prezentate de. Is-
torie, sau dacă ne reamintim propriile noastre 
întâmplări ne dăm seama cât de însemnat este 

ca un tânăr sau o tânără să fie ascultător şi să 
lucreze temeinic. 

Profetul Samuel a fost nevoit să atragă a-
tenţia regelui său Saul că „ascultarea este mai 
mare decât jertfa". Căderea regelui amintit a 
venit nu din lipsă de inteligenţă, de iscusinţă 
sau din lipsă de înfăţişare impunătoare ci din 



lipsa de ascultare. Dar nenorocirea întregului 
neam omenesc nu vine tot din lipsa de ascul-
tare? Cred dar că noi toţi ar trebui să ne stră-
duim să cultivăm ascultarea. 

De unde să începem? 
Să începem dela noi înşine. 
Cu ce să începem? 
Cu ascultarea în totul de Dumnezeu. 
Nu este cazul să începem dela a impune al-

tuia ascultare, câtă vreme noi înşine nu sun-
tem ascultători. Nici nu am şti când să cerem, 
şi cât să cerem dela altul, dacă nu am făcut noi 
înşine ucenicia aceasta. Şi nu e de ajuns a fi 
făcut cândva ucenicia ci trebue să rămânem 
continuu ucenici ai ascultării. 

Dacă suntem ascultători cle Dumnezeu, vom 
şti şi măsura în care să fim ascultători de oa-
meni. 

In minunata carte „Educaţia" găsim în ca-
pitolul referitor la disciplină, îndemnuri înţe-
lepte cu privire la ascultare. 

„Una din primele lecţii pe care trebue să le 
înveţe un copil este aceea a ascultării. înainte 
de a fi destul de mare ca să judece, el poate 
fi învăţat să asculte. Prin eforturi amabile şi 
stăruitoare acest; obiceiu ar trebui înrădăcinat. 
In felul acesta se evită acele ciocniri între voinţă 
şi autoritate, ciocniri cari au un aşa mare rol 
în ce priveşte crearea duşmăniei şi amără-
ciunii faţă de părinţi şi educatori şi prea de-
seori a împotrivirii faţă de orice autoritate, 
omenească sau dumnezeească". 

Metoda recomandată în capitolul amintit 
este a exemplului dat de părinţii şi .educatorii 
ascultători de Dumnezeu şi mai marii lor, şi 
convingerea. Numai animalele sunt dresate, 
omul trebue să fie convins, să aleagă el de bună 
voie ce este bine. Chiar dacă metoda aceasta 
pare mai grea şi mai îndelungată, efectele ei 
sunt sigure. Capitolul acesta merită să fie stu-
diat cu atenţie, cum de altfel ar trebui să se 
facă şi cu celelalte capitole ale cărţii amintite. 
Din nici o familie nu ar trebui să lipsească 
această carte, „Educaţia". 

In privinţa „temeiniciei", din acelaşi isvor 
avem cuvintele următoare: „Mulţi părinţi nu 
ajung să isbutească în a lucra mână în mână 
cu profesorii creştini. Tinerii şi copiii, cu pri-
ceperea lor nedesăvârşită şi cu judecata nefor-
mată, nu sunt întotdeauna în stare să înţeleagă 
toate planurile1 şi metodele profesorului. Cu 
toate acestea când povestesc acasă ceea ce s'a 
făcut la şcoală, lucrurile acestea sunt discutate 
de părinţi în cercul familiei, şi felul de a lu-
cra al profesorului este criticat fără măsură. 
In împrejurări de acestea copiii învaţă lucruri 
de care este greu să̂  se mai desbare. Oridecâte-

ori sunt supuşi la restricţii cu care nu sunt o-
bişnuiţi'sau li se cere să se ocupe cu stăruinţă 
de învăţătură, aleargă la părinţii lor necuge-
taţi căutând milă şi simpatie. In felul acesta se 
încurajează un spirit de nelinişte şi nemulţu-
mire, şcoala întreagă sufere de o influenţă de-
moralizatoare, iar povara profesorului e făcută 
mult mai grea. Paguba cea mai mare însă o 
sufere victimele greşitelor procedee ale părin-
ţilor. Defectele de caracter care s'arjfi putut în-
drepta printr'o educaţie bună, sunt lăsate să 
se întărească în decursul anilor, ceea ce face 
ca persoana care le are să nu mai fie bună de 
nimic, sau să fie prea puţin folositoare. 

„De obiceiu se observă că tocmai elevii a-
ceia sunt mai mult înclinaţi să se plângă de 
disciplina şcolară, cari au primit o educaţie 
superficială. Pentrucă n'au fost învăţaţi că e 
nevoie de temeinicie, privesc la ea cu neplă-
cere. Părinţii au neglijat să înveţe pe copiii lor 
să împlinească în chip credincios datoriile cas-
nice. Se îngăduie copiilor să petreacă orele lor 
în jocuri, în timp ce tatăl şi mama muncesc 
înainte din greu. Puţini tineri simt că e de da-
toria lor să ducă o parte din povara familiei. 
Ei nu sunt învăţaţi că lăsarea în voia poftelor 
şi căutarea de vieaţă uşoară sau de plăceri, nu 
este ţinta cea mare a vieţii. 

„Cercul familiei este şcoala în care copilul 
primeşte învăţăturile cele dintâi şi cele mai -
dăinuitoare. Din cauza aceasta părinţii ar tre-
bui să fie mai mult pe acasă. Prin învăţături şi 
exemplu, ei ar trebui să înveţe pe copiii lor să 
iubească pe Dumnezeu şi să se teamă de El, 
învăţaţi-i să fie inteligenţi, să ştie să se poarte 
între oameni, să fie miloşi, să fie harnici, eco-
nomi, gata de jertfă. Arătând copiilor lor iu-
bire, simpatie, şi încurajare în casă, părinţii 
pot să le dea un adăpost şi un refugiu sigur şi 
bine venit faţă de ispitele lumii". Fundamen-
tele Educaţiei Creştine, jKig. 64. 65. 

După anii de experienţă cu diferiţi tineri 
în şcoala noastră, consider că fără concursul 
hotărît educativ al părinţilor, lucrarea noastră 
aci nu va prospera mult. De aceea apelul nos-
tru se îndreaptă către toţi părinţii atât acei 
cari au copii mai mărişori, cât şi aceia cari au 
copilaşi mici, şi cari doresc să dea Domnului 
şi lucrării Lui elemente folositoare, să-i de-
prindă cu ascultarea şi temeinicia. 

Suntem siguri că ajutorul Bunului Dumne-
zeu va fi dat acelora cari-1 doresc şi-1 cer. Ma-
rele învăţător este alături de mama duioasă, 
alături de tatăl grijuliu cari vor să meargă pe , 
urmele Lui în educaţia copiilor. 

D. Florea. 



Nevoia educaţiei creştine 
Ori ce gând cil adevărat frumos şi înălţător, 

menţinut în suflet, tinde să aibă înrâurire asu-
pra felului de a umbla în vieaţă. 

Sfatul Mântuitorului sau mai bine zis, po-
runca indirectă: „Voi sunteţi sarea pământului 
şi lumina lumii", se potriveşte de minune pen-
tru noi în aceste timpuri* Şi cine poate tăgădui 
decăderea moralului în zilele, noastre?! 

Adeseori s'a repetat de multe guri şi chiar 
s'a accentuat cuvântul „tineri",; căci pentru tim-
pul nostru se cer tineri bărbaţi de caracter, cari 
să nu poată fi nici cumpăraţi nici vânduţi, stâlpi 
pe cari să se sprijine lucrarea Domnului. 

Ori nu este tot atât de mare cerinţa şi după 
tinere cari să stea la înălţimea celor cerute de 
Dumnezeu? 

Dacă este adevărat că pe vremuri Dumne-
zeu a folosit în lucrarea Sa bărbaţi destoinici, 
este tot aşa de adevărat că şi femeile şi-au avut 
rolul lor însemnat şi uneori în timpuri din cele 
mai critice, cum au fost: Debora ca judecător, 
regina Estera, salvatoarea poporului ei, Ioche-
beta adevărată mamă educatoare, profeteasa 
Maria poetă şi compozitoare. Apoi Elisabeta, 
mama celui mai mare prooroc, Maria, mama 
după trup a Mântuitorului. Ana profeteasa, Ta-

- bita, făcătoare de bine, asemeni Febe Mariam 
cele şapte fiice cari au profetizat, şi încă altele 
amintite în Sfânta Scriptură; şi în sfârşit profet 
al timpului nostru cine a fost? 0 femeie! E ade-
vărat că a fost vasul cel mai slab, dar tare toc-
mai prin slăbiciune, tinzând a căuta forţă la 
Dumnezeu. Prin urmare de aci rezultă că edu-
caţia este tot atât de necesară pentru pregătirea 
tinerelor ca şi a tinerilor, având acelaşi ideal 
educativ şi pentru unii şi pentru alţii. 

Dumnezeu a binecuvântat ţara noastră cu o 
şcoală misionară, unde mai ales tinerii; şi tine-
rele îşi pot modela caracterul pentru o vieaţă 
educativă creştină. A fi la şcoală eşte unul din 
cele mai înalte privilegii. Odată cu vieaţa de 
şcoală se începe o vieaţă nouă. In faţa fiecăruia 
se deschid perspective noui; iar anii petrecuţi în 
şcoală rămân ca cele mai/însemnate şi plăcute 
fragmente ale vieţii. Orele de clasă, studiu, lu-
cru şi recreaţie sunt orele ce nu pot fi uitate 
niciodată. Şi pentrucă în multe, cazuri stările de 
mai târziu depind de pregătirea făcută de mai 
înainte cât şi de felul în care s'a ştiut să se pre-
(vină unele lucruri, această vieaţă de şcoală 
exercită în învăţământ şi practică, desvoltarea 

" armonică a celor trei ramuri ale educaţiei: fi-
zică, intelectuală şi spirituală. Ei bine, toate a-
cestea sunt foarte necesare^' şi pentru tinere mai 
ales, în faţa cărora rămân să se perinde eveni-

mente importante; căci în vieaţă sunt multe 
idealuri frumoase, dar ca să poată fi atinse, la 
cele mai multe atârnă de buna educaţie primită 
în anii fragezi ai copilăriei şi tinereţei. Deci în-
văţăturile folositoare cari se pot câştiga vor în-
trece cu mult valoarea banilor pentru taxe, a 
căror administrare va corespunde întreţinerii 
Dvs. stimate tânăr şi stimată tânără. Oare vreţi 
să spuneţi că anul acesta din cauza crizei prea 
mari, nu vă puteţi îndrepta paşii spre căminul 
educator; atunci permiteţi-mi să vă întreb: Dvs. 
aşteptaţi anii viitori cu belşug şi pace? . . . 

Dacă şi răspunsul Dvs. se potriveşte cu cel 
după Biblie, şi recunoaşteţi că în anii ce au tre-
cut posibilităţile nu v'au fost atât de restrânse 
şi totuşi nu aţi plecat, pentruce mai întârziaţi şi 
acum când încă mai puteţi adăoga la eforturile 
ce necesită, fără a mai lungi speranţa la vre-
muri mai bune. 

La rândul ei, şi şcoala depune toată stă-
ruinţa, făcând diferite amenajamente, pentru a 
reduce la minimum taxele şcolare, numai şi nu-
mai pentru a se putea bucura cât mai mult ti-
neret de posibilitatea frequentări cel puţin a 
unui an şcolar, căci cineva a zis: „începutul este 
anevoie, urma vine dela sine". 

Când făceam parte şi eu din grupa celor 
cari aveau ca ţintă mergerea la şcoala misio-
nară, a trebuit să consum multă răbdare până 
să ajung la realizarea celor dorite. Şi mulţumită 
providenţei divine că am terminat cu bine în-
tregul curs şcolar, în care timp am făcut expe-
rienţe diferite spre învăţătură. Aşa am cules 
floare cu floare, formând în cei patru ani de-a-
rândul, cel mai frumos buchet de amintiri, pe 
cari păstrându-le pot să le istorisesc cu multă 
plăcere celor interesaţi de şcoală. 

Ţin cu această ocazie să mă adresez părin-
ţilor cari hotărăsc' educaţia copiilor dumnealor 
şi tot odată tinerilor' şi tinerelor, în vederea răs-
punderilor pe cari legile naturii îi va obligă să 
le poarte mai curând sau mai târziu. E ştiut şi 
ştiut să fie, că armonia e cu atât mai bine reali-
zată cu cât primesc o educaţie asemănătoare. 
Iată că şi în această direcţie sunt necesare pre-
gătiri anume şi e timpul ca să gândim serios la 
ele. Ca astfel, ajunşi la ţinte să fim pilde vred-
nice de imitat, a căror putere de sare să contri-
bue la progresul lucrării de Evanghelizare şi a 
căror vieaţă de lumină să fie farul de îndrep-
tare spre împărăţia cerească, a celor rătăciţi pe 
valurile lumii în întunericul păcatului. 

In Mărturii găsim scris: „Pentru a avea băr-
baţi şi femei bine echilibraţi, cultura morală, 

(Urmare la pag. 121.) 



PRIVEGHERE 
(Urmare dela No. 7) 

Cât priveşte moralitatea, numele unui om spiri-
tual trebue să fie nepătat. Mulţi sunt foarte buni 
membri ai Comunităţii, dar ei nu se potrivesc pen-
tru diferitele slujbe ale Comunităţii. Eu sunt foarte 
sever cu acei creştini, cari au căzut în păcate grele. 
Eu mă bucur, când ei într 'adevăr se pocăesc din 
nou, şi când, cu o bucurie însoţită de o oarecare 
frică, pot fi pr imiţ i iarăşi în Comunitate . . . 

Pentru multe meserii şi ocupaţiuni nu se pot fo-
losi, decât oameni puternici, şi dacă Dumnezeu ne 
cheamă la vreo slujbă spirituală atunci trebue să ne 
străduim, ca să pr imim harul, care ne face tari şi 
destoinici, ca să nu rămânem începători, cari, spre 
pierzarea lor propr ie şi în dauna Bisericii, cad me-
reu, când sunt ispitiţi de Satana. Noi trebue să fim 
înarmaţi cu toată armătura lui Dumnezeu, gatâ de a 
săvârşi fapte eroice, cari nu pot fi aşteptate dela alţii. 
Lepădare de sine, uitare de propr ia persoană, în-
găduinţă, statornicie, îndelungă răbdare, trebue să 
formeze virtuţile noastre de toate zilele. Cine poate 
satisface toate aceste cerinţi? Noi trebue să trăim 
cât mai aproape de Dumnezeu, dacă dorim să ne do-
vedim încercaţi în chemarea noastră. 

Gândiţi-vă la faptul, că f i ind predicatori , toată 
vieaţa voastră, dar în deosebi vieaţa voastră de ser-
vire va fi influenţată de puterea credincioşiei voas-
tre. Dacă zelul vostru se micşorează, atunci nu vă 
veţi ruga bine sus, la amvon. La altarul familiar ru-
găciunea voastră va fi şi mai rea, iar cea mai rea 
va fi rugăciunea voastră rostită în cămăruţa voas-
tră. Dacă sufletul vostru devine sec, atunci ascultă-
torii voştri fără să-şi dea seama vor simţi, că ru-
găciunile voastre nu au nici sevă, nici putere. Ei 
vor bănui nerodirea voastră, încă înainte de a vă 
da seama voi înşivă de acest lucru. Poate că folo-
siţi cuvinte tot atât de potrivite, şi fraze tot atât de 
bine compuse, ca şi înainte de aceasta, însă aveţi 
cu mult mai puţină putere spirituală. Câteodată vă 
scuturaţi, c.a Samson, dar marea putere a dispărut. 
In contactul vostru cu membrii Comunităţii, aceştia 
în curând vor observa, cum darurile harului din ce 
în ce scad la voi. Dacă cineva suferă de o boală de 
inimă, atunci suferă corpul întreg: stomacul, plă-
mânii, intestinele, muşchii, şi nervii, şi dacă inima 
este spiritualiceşte slabă, atunci toată vieaţa inte-
rioară seacă. Şi toţi ascultătorii voştri mai mult sau 
mai puţin vor suferi împreună cu voi. Cei tari 
poate că vor scutura moleşeala paralizatoare, dar 
cei slabi în orice caz vor suferi daune grele. Cu oa-
menii stau lucrurile la fel ca şi cu ceasornicele. Un 
ceasornic de buzunar, ce arată greşit, poate să ducă 
în eroare numai pe proprietarul său, dar dacă cea-
sul d int r 'un turn arată greşit ora, va duce în eroare 
un oraş întreg. 

Un astfel de ceasornic public este şi predicato-
rul. Mulţi îşi îndreaptă ceasornicul după el; dacă 
nu umblă potrivit , atunci şi ei umblă nepotrivit , şi 
într 'o mare măsură el este răspunzător pentru pă-
catul pe care el 1-a determinat. Acesta este un cuget 
insuportabil , fraţ i i mei, şi totuşi trebue să privim 
răul în faţă, dacă dorim să ne ferim de el. 

Noi mai avem nevoie şi de o evlavie puternică, 
f i indcă suntem expuşi la mai mari primejdii , ca al-
ţii. Oamenii, de sigur, cred, că noi stăm într 'un colţ 
ferit, unde nicio ispită nu ne poate ajunge; Îns3 
primejdii le noastre dimpotrivă sunt mai mari şi mai 
viclene, decât acelea ale creştinilor de rând. Noi, fi-

reşte, stăm pe o înălţime, dar această înălţime este 
primejdioasă, şi pent ru mulţi ea devine stânca din 
Tarpei . Nu pot enumăra toate ispitele în par te ; 
există între ele unele mai de rând iar altele mai 
fine. Celor grosolane, de pildă, le aparţ ine faptul, că 
ne place să stăm prea bucuros şi t imp prea înde-
lungat la o masă bine încărcată. Ispita aceasta este 
mare atunci când în Comunitatea noastră, avem 
membri ospitalieri. Pentru predicatorii necăsătoriţi, 
cari sunt înconjuraţ i de o ceată de tinere, cari îi 
admiră, ispita sensualităţii este deosebit de mare . 
Insă ajunge atât! Dacă ochii voştri nu sunt orbiţi , 
voi înşivă veţi zări mii de curse. Există însă curse 
tainice, de cari scăpăm cu mult mai greu. Una din 
cele mai rele ispite este când creştinismul nostru 
personal este desfiinţat pr in serviciul nostru, şi noi 
cetim şi predicăm Biblia numai în calitate de pre-
dicator. A pierde credinţa personală şi a fi lipsit 
de pocăinţa personală, înseamnă o pierdere grozavă. 
„Nimeni nu va predica altora bine, dacă el nu-şi 
predică mai înainte lui Însuşi", zice John Owen. 
Este foarte greu a rămâne credincios faţă de acest 
principiu. Felul perverti t al firii omeneşti aduce cu 
sine faptul, că serviciul nostru, în loc să ne facă să 
progresăm în evlavie, cum susţin mulţi, ajunge pen-
tru noi tocmai o piedică destul de mare. La mine 
cel puţin aşa stau lucrurile. Oricât ne-am feri de 
spiritul de slujbaş ales, el sq agaţă de noi la fel cum 
o haină lungă se pr inde de picioarele unui alergă- * 
tor, împiedicându-1 în alergare. Feriţi-vă, iubiţi 
fraţi , de aceasta, şi de alte pr imejdi i ale slujbei 
voastre. Şi la caz, că şi până acum aţi făcut acest 
lucru, atunci continuaţi cu această veghere, până în 
ceasul vostru cel din urmă. 

Am numit numai o singură primejdie; dar există 
legiuni. Marele vrăjmaş al sufletelor nu lasă neîn-
cercat niciun mijloc, spre a corupe pe predicator. 
„Feriţi-vă" — zice Baxter — „căci vrăjmaşul tocmai 
asupra voastră va da cel dintâiu şi cel mai violent 
asalt. Dacă voi sunteţi conducători în luptă, el vă 
va cruţa numai până la acea măsură, până la care 
Dumnezeu îl va împiedeca în atacurile sale. El vă 
urăşte mai mult, căci voi îi faceţi cele mai mari pa-
gube. După cum urăşte el pe Hristos mai mult de-
cât pe vreunul dintre noi, pentrucă Hristos este Con-
ducătorul nostru şi Urzitorul mântuiri i noastre şi 
f i indcă El cauzează împărăţiei întunerecului mai 
multă pagubă, decât lumea întreagă laolaltă, de a-
ceea urăşte şi pe conducătorii cari servesc sub Hris-
tos, după gradul lor, mai mult ca pe soldaţii de rând. 
El ştie ce încurcătură se produce, când conducătorii 
cad. De mult practică el această metodă de luptă, 
anume de a Iovi pe păstori, pentru ca oile să se ri-
sipească; şi f i indcă succesul său până acum a fost 
atât de mare, el continuă în felul acesta, cât t imp 
va putea, şi-i va fi îngăduit. Feriţi-vă deci, căci vrăj-
maşul şi-a aruncat priviri le în deosebi asupra voas-
tră. Şoaptele sale cele mai viclene, ademenirile sale 
neîncetate, atacurile sale cele mai înverşunate, îm-
potriva voastră se îndreaptă. Dacă sunteţi înţelepţi 
şi învăţaţi, gândiţi-vă, că Diavolul este cu mult mai 
înţelept şi mai învăţat, şi că el este şi mai iscusit în 
arta de a discuta. El se t ransformă într'un înger al 
luminii, spre a vă amăgi. încă înainte de a vă putea 
da seama, el pă t runde în voi, şi vă duce la cădere ; 
înainte de a cunoaşte pe acest înşelător, v'a înşe-
lat şi v'a răpi t credinţa şi nevinovăţia, şi voi nici 



nu observaţi pierderea suferită,, ba el chiar vă face 
să crecieţi, că dimpotrivă, voi le-aţi primit pe cele 
pierdute într 'o măsură mai bogiată. Voi nu vedeţi 
undiţa, cu atât mai puţin pe pescarul şiret, ce vă 
momeşte. El. însă îşi potriveşte momeala după 
caracterul fiecăruia, astfel, încât principii le şi 
înclinaţiunile propri i îi servesc omului spre pier-
zare. O, cum va tr iumfa el, când va izbuti să seducă 
pe un păstor la trândăvie, necredincioşie, lăcomie, 
pentru a-i da Comunităţii un prilej de poticnire, şi 
pentru ca vrăjmaşul să poată spune: „Iată, priviţi 
pe păstorii voştri sfinţi, priviţ i severitatea lor, şi 
unde duce ea!' Chiar şi faţă de Hristos se va lăuda 
şi va zice: ,Aceştia deci sunt luptătorii tăi! Eu pot 
face, ca cei dintâi servi ai Tăi să Te defaime, ca pro-
prii Tăi administratori să devină necredincioşi! Cum 
îşi va bate joc de voi, dacă v'a amăgit, ca să fiţi ne-
credincioşi în serviciul vostru sfânt, şi să vă pătaţi 
chemarea voastră sfântă. Nu-i permiteţi bucuria a-
ceasta, nu-i daţi voie, ca să facă el cu voi, cum au 
făcut Filistenii cu Samson, nu-i îngăduiţi, ca întâi 
să vă ia puterile, apoi să vă scoată ochii, ia r în cele 
din urmă să vă facă de ruşine şi de ocară". 

Deci încă odată: „Noi trebue să ajungem la cea 
mai supremă evlavie, pentrucă lucrarea noastră cere 
aceasta în mod imperios. Pe măsură ce fiinţa noas-
tră înnoită va deveni puternică, vom fi plini de bi-
necuvântare în chemarea noastră spirituală. Cum 
este lucrătorul, tot aşa este şi lucrul. A se împotrivi 
vrăjmaşilor adevărului, a apăra bastimentele cre-
dinţei, a cârmui bine în casă Domnului, a mângâia 
pe cei întristaţi, a întări sufletele sfinţilor, a con-
duce pe cei lipsiţi de sfat, a suporta pe cei ce se 
împotrivesc, a câştiga şi a păstra suflete, acestea, 
şi mii de alte lucruri le poate săvârşi numai un 
bărbat integru, pe care Dumnezeu l-a întărit pentru 
serviciul Său. Căutaţi deci tărie la Cel ce este tare, 
înţelepciune la Cel ce este înţelept, căutaţi totul la 
Acela, Care are totul, şi poate totul. 

In al treilea rând : Fiecare păstor să poarte de 
grijă, ca purtarea sa personală în toate împrejură-
rile.să fie în armonie cu purtarea sa în timpul sluj-
bei sale. Este cunoscută povestea acelui bărbat, care 
a predicat atât de bine, însă a trăit atât de nepotri-
vit, încât se zicea despre el: „Când este la amvon, 
n 'ar mai trebui lăsat să părăsească acel loc, iar când 
este jos, n'ar trebui lăsat să mai urce acolo". Dum-
nezeu să ne păzească, ca noi să nu imităm pe un 
astfel de Ianus cu două feţe. Noi nu vrem să fim 
preoţi ai lui Dumnezeu în faţa altarului, şi fiii lui 
Belial în afară de Cortul Mărturiei, ci noi, dimpo-
trivă, să fim, cum zice Grigorie de Nazianz despre 
Basilius: în învăţătura noastră să tunăm şi în vor-
birea noastră să fulgerăm. Nu putem avea încredere 
faţă de acei oameni, cari arată două feţe, şi nu pu-
tem crede acelora, cari învaţă într 'un fel, însă trăesc 
în alt fel. 

Faptele vorbesc mai puternic decât cuvintele,, şi 
o vieaţă stricată are o influenţă mai mare decât cea 
mai convingătoare predică. In primul rând, vieaţa 
noastră trebue să fie predica cea mai elocventă. In 
acest loc aş dori să avertizez în deosebi împotriva 
păcatelor de neglijenţă. Mulţi păstori uită de a servi 
lui Dumnezeu şi atunci,, când nu stau la amvon, şi 
astfel vieaţa lor în partea ei negativă nu concordă 
cu predica lor. Fraţi, temeţi-vă de faptul de a fi 
nişte păstori la fel cu ceasornicul, cari nu trăesc din 
harul ce locueşte într 'ânsul, ci sunt întorşi numai la 
o anumită oră. Păstorii cei adevăraţi sunt totdeauna 
păstori, chiar şi atunci când nu stau la amvon. Dar 
există mulţi cari se aseamănă cu o jucărie de a co-
piilor; învârtim cutia, şi rfiica figură de pe ea face 
unele mişcări, până ce mecanismul se opreşte; mai 

departe totul rămâne nemişcat. Tot astfel fac mulţi, 
cari rămân statornici în serviciul adevărului, atâta 
timp, cât au obligaţii faţă de slujba lor, după aceea 
însă, dacă nu primesc bani, nu mai fac rugăciuni; 
dacă nu mai au leafă, nu mai predică. 

Cât de teribil lucru este un păstor care nu vie-
ţueşte conform învăţăturii sale. Despre Domnul nos-
tru Isus se zice, că El, ca Moise, a fost un profet, 
puternic în fapte şi cuvinte. Un bărbat al lui Dum-
nezeu trebue să imite pe Domnul tocmai în această 
privinţă. El să fie puternic atât în cuvântul învăţă-
turii sale, cât şi în fapta pildei sale; şi pe cât posi-
bil în fapte să fie şi mai puternic. Este un fapt re -
marcabil, că singura istorie bisericească, pe care o 
avem, vorbeşte numai despre faptele Apostolilor. 
Despre predicele lor, cari în orice caz au fost bune, 
mai bune ca toate predicele noastre, Spiritul Sfânt 
nu a păstrat mult, nici despre hotărîrile lor, luate 
cu ocazia sinoadelor bisericeşti. Tot la fel şi faptele 
noastre să fie demne de a fi raportate, căci este si-
gur. că se ţine un raport de toate faptele noastre. 
Trebue să trăim mai mult sub ochiul lui Dumnezeu 
şi a luminei zilei, ce descoperă toate. 

Sfinţenia este cea mai necesară viriute şi cea 
mai frumoasă podoabă a păstorului. Distingere mo-
rală nu-i ajunge; el are nevoie de ceva mai înalt. 
Trebue să f im unşi cu mirul cel) sfânt, căci altfel ne 
lipseşte ceea ce ne dă un miros plăcut în faţa lui 
Dumnezeu şi a oamenilor. Bătrânul John Stoughton, 
în scrierea sa, ce poartă titlul: „Despre demnitatea 
şi obligaţiunea predicatorului"—zice: „Dacă Uzia a 
trebuit să moară, pentrucă s'a atins de chivotul lui 
Dumnezeu, i a r bărbaţii din Bet-Şemeş, pentru că au 
privit la el; dacă până şi animalele, ce se atingeau 
de muntele cel sfânt, au fost ameninţate cu moartea,, 
ce oameni trebue să fie aceia, cari pot să vorbească 
în mod familiar cu Dumnezeu, să stea în faţa Sa, ca 
îngerii, şi să privească mereu faţa Sa, cei ce duc chi-
votul pe umerii lor, adică duc numele Său la pă-
gâni, — mai pe scurt zis: cari sunt solii Săi.. Sfinţe-
nia este podoaba casei Tale, Doamne! Vasele, hai-
nele, toate lucrurile trebue să fie sfinte, şi numai 
singur acela ar' putea să fie nesfinţit, pe a cărui 
haină sunt scrise cuvintele: sfinţit pentru Domnul? 
Nu! Servii Domnului trebue să fie nişte lumini ar-
zătoare şi luminătoare, căci altfel nu vor produce 
decât pagubă şi pierzare. Dacă solii nu sunt sfinţi , 
atunci desonorează ţara, din care ei vin, şi pe îm-
păratul, care i-a trimis". , 

(Urmare dela pag. llH.) 

Nevoia educaţiei creştine 
trebue să fie combinată cu cea fizică şi intelec-
tuală". 

Deci în urma atâtor avertizări, care este pă-
rerea sinceră pe care o aveţi acum despre 
Şcoala Misionară, şi cât de curând doriţi să vă 
enumăraţi printre elevii şi elevele acestei şcoli? 

Rămâne ca răspunsul să se confirme de ti-
neret prin numărul ce se va prezenta pentru 
înscrierea la curs chiar în anul şcolar ce ne stă 
în faţă. 

Dumnezeu să ajute la cât mai mulţi, ajun-
gerea acestei ţinte frumoase, nobilă şi ideală: 
educaţia. 

Oprica Stoicea 
Abs. „Inst. Biblic" 

Braşov. 



Departe de cele lumeşti 
Căsătoria cu necredincioşii — Tovărăşii în afaceri — îmbrăcămintea 

Din Scripturi am învăţat că preţul sfinţeniei este 
despărţirea. Noi trebue să ne despărţim de cele lu-
meşti dacă dorim ca să desvoltăm şi să menţinem 
acele calităţi necesare comuniunii cu Dumnezeu. 
Insă, una este ca să discuţi în genere principiul se-
parării şi alta este ca să discuţi asupra aplicării lui 
deosebite asupra vieţii noastre de toate zilele. 

Ştim că totdeauna există pr imejdia ca atunci 
când se statornicesc reguli pentru punerea în prac-
tică a unui pr inc ip iu divin, anumite persoane măr-
ginite să se rătăcească. însăşi Biblia desaprobă zelul 
care nu este în armonie cu cunoştinţa, şi mustră pe 
aceia cari sunt p rea dârzi într 'o dreptate din care 
lipseşte reala esenţă a adevăratei religii. Totuşi, gre-
şelile acelora cari sunt extremi în aplicarea lor nu 
•r trebui să ne împiedice de a depune o străduinţă 

plină de rugăciune şi hotărîre în ce priveşte apli-
carea în vieaţa de toate zilele a principii lor divine 
descoperite în Scripturi. Fi indcă chiar desfăşurarea 
milosteniei creştine faţă de alţii în Comunitate nu 
poate să ne dea o idee clară de felul cum trebue apli-
cat un adevăr, noi ar trebui să menţinem pentru 
vieaţa noastră un program de disciplină spirituală 
care va aduce fiecare faptă, lucru şi cuget în confor-
mitate cu voinţa divină aşa după cum a descoperit-o 
Dumnezeu în inimile noastre. 

De sigur, noi nu am face decât să luăm religia în 
râs dacă ara aproba principii le biblice prezentate 
de predicator în ziua de Sabat, dar nu am dovedi 
nicio plăcere ca Duminecă dimineaţa să le aplicăm 
în lucrurile şi tovărăşiile de toate zilele. Pentru cea 
mai mare parte dintre noi nu există niciun alt su-
biect mai potrivit pentru rugăciune către Dumne-
zeu, decât acela după curaj — curaj pentru a exa-
mina în chip limpede legătura dintre învăţătura bi-
blică faţă de vieţuirea noastră personală, şi curajul 
de a trăi conform acestei cercetări. 

Acum venind direct Ia chestiunea despărţirii de 
cele lumeşti, am putea în t reba: In ce fel ar trebui 
ca aceste pr incipi i să fie reflectate în vieţile noas-
tre? Fără să încercăm să argumentăm asupra deta-
liilor mici, noi credem că sunt anumite sfere bine 
definite în cari acest adevăr a r trebui să ia contact 
cu vieaţa noastră de toate zilele. 

CASATOBIA CU NECREDINCIOŞII. 
Cu greu se poate găsi cineva în Comunitate care 

ar putea afirma că are curajul să tăgăduească faptul 
bine constatat că orice căsătorie cu necredincioşii 
este o vădită călcare a orânduir i i lui Dumnezeu de 
despărţire de lume. Şi cât de deseori în anumite ca-
zuri asemenea fapte sunt iertate, dacă nu chiar şi 
apărate. In această privinţă de sigur că părinţii au 
o datorie solemnă de a întipări în copiii lor, pe mă-
sură ce se măresc, ideea că Dumnezeu condamnă 
căsătoria cu necredincioşii . De sigur, este adevărat 
că în cele din urmă tinerii trebue să hotărască asu-
pra acestei chestiuni şi că ei sunt răspunzători de 
calea luată. Dar oare nu ar fi mai puţine uniri de 
acestea nebiblice dacă fiecare părinte şi-ar da seama 
aşa cum se cuvine de covârşitoarea importanţă a în-
t ipărir i i în copiii săi că poruncile lui Dumnezeu în 
ce priveşte căsătoria sunt tot atât de obligatorii ca 
şi oricare altă poruncă din Biblie? 

Sunt uni t ineri cari câteodată caută să-şi justi-
fice planurile lor în vedere^ unei căsătorii nebiblice 

spunând că ei au credinţa că în chipul acesta pot 
câştiga pe viitorul lor tovarăş pentru Hristos şi pen-
tru Comunitate. Insă, pentru câştigarea cuiva la 
Hristos este nevoie de ajutorul lui Dumnezeu, căci 
El este singurul care aduce pocăinţă şi convingere 
de păcat. Dar în numele unei cinstite cugetări spi-
rituale, cum ar putea crede cineva că făcând un pas 
pe care Dumnezeu îl condamnă înseamnă a urma o 
cale ce ar fi mai cu efect în ce priveşte câştigarea 
cuiva la Dumnezeu? Este adevărat că Domnul este 
milostiv şi îndelung răbdător, şi stă gata să ne ier te 
greşelile cum şi călcările legilor Sale, îndrumând de 
multe ori situaţiile cele mai de plâns a fi spre slava 
Sa şi spre mântuirea multora. Dar asemenea biruinţe 
pentru Dumnezeu la care s'ar putea a junge în cele 
din urmă cu toată călcarea legii lui Dumnezeu, nu 
aduc nicio îndreptăţ ire pentru alţii să continue în 
această călcare a legii şi orânduiri i lui Dumnezeu. 
Aceasta a r fi la fel cum am face din îndelunga răb-
dare şi mila lui Dumnezeu o pricină de păcătuire. 
Sunt alte căi, încercate şi drepte, în ce priveşte 
mântuirea necredincioşilor. Dar căsătoria cu ei nu 
este una din aceste căi. 

TOVĂRĂŞII IN AFACERI. 
Nu rareori, când cineva primeşte solia adventă 

se găseşte într 'o strânsă legătură de afaceri, cum ar 
fi de exemplu o tovărăşie cu necredincioşi. Răul 
acestui fapt se dovedeşte imediat, din faptul că afa-
cerile cer ca să se lucreze în Sabatul cel sfânt al lui 
Dumnezeu, şi că deci pentru a menţine tovărăşia 
într 'o asemenea asociaţie ar însemna tăgăduirea a-
devărului despre Sabat. Graba cu care cea mai mare 
parte dintre nouii credincioşi rup asemenea tovără-
şii, este o dovadă mişcătoare despre puterea pe care 
o are această solie de a schimba vieţile oamenilor. 

Dar câteodată se întâmplă că din vreun motiv 
sau altul unii nu rup asemenea tovărăşii. De sigur 
lucrul acesta este contrariul principiului de despăr-
ţire. Cum ar putea spera un frate să fie un martor 
zilnic înaintea oamenilor pentru adevăruri le advente 
în general şi în deosebi pentru adevărul asupra Sa-
batului, în timp ce întreţine o tovărăşie care aduce 
cu sine călcarea Sabatului? A continua o asemenea 
legătură înseamnă a tăgădui credinţa. 

IMBRACAMINTEA. 
Apostolul Petru face apel la credincioşi să se 

despartă de lume în chestiunea îmbrăcăminţi i , şi 
pentru încurajare la aceasta arată că o asemenea 
deosebire în îmbrăcăminte poate aduce câştigarea 
altora la Dumnezeu. Noi cetim: 

„Tot astfel, nevestelor, fiţi supuse şi voi bărbaţi-
lor voştri; pentru ca, dacă unii nu ascultă Cuvântul, 
să fie câştigaţi fără cuvânt, prin pur tarea neveste-
lor lor, când vă vor vedea felul vostru de traiu: cu-
rat şi în temere. Podoaba voastră să nu fie podoaba 
de afară, care stă în împletitura părului, în purta-
rea de scule de aur sau în îmbrăcarea hainelor, ci 
să fie omul ascuns al inimii, în curăţia nepieritoare 
a unui duh blând şi liniştit, care este de mare preţ 
înaintea lui Dumnezeu". 1 Petru 3, 1—4. ' 

Satana a făcut din îmbrăcăminte serva mândriei . 
Şi în acest fapt se găseşte miezul răului îmbrăcămin-
ţii după modă. Este adevărat că mai sunt şi alte rele 
evidente, cum ar fi dăunarea sănătăţii fizice care 



rezultă din anumite mode, şi ispita spre imorali tate 
care dăinueşte în multe feluri de îmbrăcăminte . Dar 
deşi se poate ca moda să n u dăuneze deloc sănătăţi i 
corpului şi să îmbrace in aşa fel pe cineva încât să 
nu fie învinui t câtuşi de puţ in că ar scădea pr inci-
piile morale, totuşi ea poate fi rea din p r i c ină că 
ţinteşte spre vanitate. Acest fapt ar trebui reamint i t , 
ca nu cumva membri i Comunităţi i să caute a-şi apă ra 
umblarea lor după tot felul de schimbăr i de mode 
pr in a rgumentarea că în ele nu este n imica ce ar fi 
dăunător sănătăţii sau moralei . Este ceva care e tot 
atât de dăunător sufletului ca şi luxul, şi ch ia r mult 
mai rău decât orice obiceiuri nesănătoase, şi anume 
felul de vieţuire care concentrează mereu totul asu-
pra noastră înşine. Niciodată noi nu ar t rebui să ne 
apropiem atât de mult de mater ia din care este alcă-
tuit păcatul, după cum este cazul când ne ocupăm de 
mândr ia , vanitatea şi deşer tăciunea inimii omeneşti . 
Din ziua de când a căzut Lucifer, toate acestea au 
adus o lume de nelegiuire. Pen t ru a pune capat ur-
măr i lor grozave cari au decurs din această cădere, 
Isus Hristos S'a umili t mai întâi pr in naşterea în-
tr 'un staul; apoi umblând pr in t re oameni ca serv, 
fără să găsească niciun locşor unde să-Şi plece ca-
pul; şi în cele din urmă, desbrăcat de sărăcăcioasele 
sale veşminte de către lacomii soldaţi,, pen t ru a fi 
dat morţ i i ruşinoase pe cruce. Totul din juru l Său 
era mândr ie . Mai mari i preoţ i lor erau prea mândr i 
pen t ru a-L pr imi . Ucenicii Lui erau prea preocupaţ i 
cine să fie mai mare în împărăţ ie aşa că nu mai 
aveau t imp să înţeleagă preţioasele Sale adevărur i 
pent ru ei, în chiar umbra din Ghetsemani. Istoria 
crucii este istoria contrastului dintre mândr ie şi 
umil inţă . 

Cât de natural este ca să cugetăm la noi înşine, 
să umplem orizontul nostru cu tabloul impor tan ţe i 
noastre propr i i , să îngrămădim toate cugetele şi in-

t e r e s e l e noastre asupra noastră înşine. Ris ip ind for-
ţele şi bunuri le noastre cele mai de pre ţ pe îmbră-
cămintea noastră nu este altceva decât o dovadă de 
vieţuire pu r egoistă. Chestiunea îmbrăcăminţ i i nu 
este în pr imul rând o chestiune de sex, ci de egoism. 
In mod foarte simplu se vede că în veacul nostru 
ocaziile pent ru manifestarea mândr ie i şi vanităţ i i 
sunt, poate, mai mar i pen t ru femei decât pen t ru băr-
baţi. In veacurile trecute lucrul acesta nu era astfel. 

CHESTIUNI DESEORI NEÎNŢELESE. 
Chestiunea simplităţii în îmbrăcăminte- este ne-

înţelească când fraţ i i pe de o parte fac din ea o o-
cazie pr in care să atace numai pe surori, şi surorile 
pe de altă par te se s trăduesc să micşoreze impor-
tanţa acestei chestiuni spunând că f ra ţ i i ar t rebui să 

se ocupe cu alte lucrur i mult mai importante. Se 
poate ca un frate să fie tot atât de mândru în ce pri-
veşte înfăţ işarea şi îmbrăcămintea sa ca şi o femeie. 

Pe de (altă parte, surorile noastre nu pot spune 
în mod s incer că chest iunea îmbrăcăminţ i i nu a r fi 
importantă . In această chest iune se găseşte cupr ins 
un pr inc ip iu divin. Lucrul acesta este arătat clar de 
Scripturi . El este una din înfăţ işăr i le marelui pr in-
cipiu al separăr i i de lume; separare de ceea ce ne-ar 
conduce în căile vanităţi i şi mândr ie i ; în căi cari 
ar umple minţile noastre a tâ t de mult cu cugete e-
goiste încât nu ar mai fi loc pentru cugete către 
Dumnezeu şi nevoile semeni lor noştr i ; în căi cari ar 
aduce o atât de mare şi constantă risipire a venitu-
ri lor noastre încât să împiedice contr ibuirea faţă 
de nevoile lucrăr i i lui Dumnezeu prin darur i de 
sacrif iciu aşa cum a r trebui. 

Când privim chestiunea în această lumină, noi 
r idicăm întreaga discuţie deasupra nivelului discu-
ţiilor ne însemnate asupra acestui sau acelui fapt 
mic din domeniul îmbrăcăminţ i i şi al modei, şi în-
trezărim în această chest iune o problemă spiri tuală 
întinsă şi vitală. Nu putem nădă jdu i să fim despăr-
ţiţi de lumea trufaşă şi egoistă atâta timp cât noi ur-
măm oa nişte sclavi toate obiceiuri le ce trezesc tru-
f ia noastră. Niciun cuvânt de apărare a modei nu 
poate mân j i faptul acesta. Şi f iecare ins c.are se stră-
dueşte să apere curentul adaptăr i i modei să-şi pună 
în t rebarea : „Cugetele mele sunt mai întâi asupra lui 
Dumnezeu sau asupra mea, asupra înt inderi i împă-
răţiei Sale sau asupra împodobi r i i mele?" 

UN MIJLOC FERICIT. 

Insă în contrast, cred că nu ar fi rău să spunem 
că Dumnezeu nu doreşte însă ca în ce priveşte veş-
mintele noastre să le pu r t ăm murdare, rupte sau 
pătate. Aceasta este o ext remă în care sunt ispitite 
să cadă unele suflete zeloase, dar rău conduse. 

In această chest iune a îmbrăcăminţ i i este o cale 
de aur după cum este în chest iunea vorbiri i . 

Noi avem multe surori — şi mulţumim lui Dumne-
zeu pen t ru exemplul lor viu a căror înfăţ işare nu 
este nici de moda veche d a r nici ul t ra-modernă. Vă-
zându-le noi nu ne gândim nici la o zi străveche dar 
nici la ult ima modă. Asemenea modele sunt o do-
vadă vie că cineva poate fi modern, în adevăratul 
sens al cuvântului, modest, bine îmbrăcat, şi totuşi 
să nu fie sclavul modei ; o dovadă că cineva poate 
umbla într 'o asemenea cale încât să păstreze respec-
tul de sine şi în acelaşi t imp să nu arate ca f i ind 
sclavul trufiei . 

E. D. N. 

înfrângerea egoismului 
In diferi te t impuri , şi în diferite locuri d m lume, 

am întâlni t lucrători Adventişti de Ziua Şaptea oari 
se bucurau că cei cari le-au luat locul aveau un suc-
ces mai mare decât avuseseră ei când lucraseră în 
acelaşi câmp; dar am întâlni t şi lucrători cari erau 
plini de invidie f i indcă alţii aveau mai mare succes 
decât ei. 

Or icând şi or iunde găsim acest spiri t , el ne um-
ple de tristeţe, căci descoperă o stare de p lâns a ini-
mii şi minţi i , sau o tr istă l ipsă de înţelegere a ade-
văratei ţinte pent ru care am fost aleşi şi tr imeşi să 
lucrăm. Manifestarea unui asemenea spir i t a r părea 
să ara te că lucrătorul este mult mai s tăru i tor în pr i-
vinţa dobândir i i cinstei şi mărir i i pent ru sine decât 

este in a aduce cinste şi măr i re lui Dumnezeu, şi 
mântui re sufletelor omeneşt i . Aceasta mai arată că 
acela oare nutreşte acest sp i r i t nu are iubire şi bu-
năvoinţă faţă de conlucră tor i i săi. 

Fiecare lucrător al lui Hristos trebue ca mai în-
tâiu de toate să posede sufletul şi spiritul Maestrului. 
El trebue să a ibă in ima cu totul plină cu iubire care 
„nu pizmueşte" şi care „nu caută folosul său". Lu-
crători i cari posedă sufletul Aceluia care i-a chemat 
să fie reprezentanţ i i şi conlucrător i i Săi vor fi ast-
fel încât „în smerenie f iecare să privească pe altul 
mai pe sus de el însuşi". Ei nu se vor uita numai 
„la foloasele" lor propr i i , „ci şi la foloasele al tora". 
Ei vor căuta ca „în cinste, f iecare să dea întâietate 



altuia". In loc să se bucure de insuccesul fratelui 
lor, ei vor plânge împreună cu el; şi în loc să-i invi-
dieze succesul, ei se vor bucura cu el de succesul 
său chiar dacă succesul lui este mai mare decât al 
lor. 

loan Botezătorul ne dă un bun exemplu pe care 
noi ca lucrători ar fi bine să îl studiem şi să-1 ur-
măm. In lucrarea sa el a atins un succes foarte mare. 
Zeci de mii au venit să asculte predica lui, şi mari 
mulţimi au fost botezate de el. Poate că niciun con-
ducător religios dinaintea lui nu a dovedit o influ-
enţă mai puternică asupra masselor ca el. Zi cu zi 
creştea influenţa şi popularitatea lui. Dar cu mult 
înainte, unul pe care ch ia r el îl botezase începu să 
predice în aceeaşi pustie şi să boteze în acelaşi râu. 
Deoarece mulţimile se îngrămădeau să asculte pe 
noul predicator, loan văzu că ascultătorii săi se îm-
puţi neau din ce în ce mai mult, şi el îşi simţi in-
fluenţa scăzând. Apoi într 'o zi, cineva veni la el şi 
zise: „Invăţătorule, acela oare era cu tine dincolo de 
Iordan, despre care tu mărturiseşti, iată că botează 
şi el, şi toţi oamenii vin la el". Ce a făcut atunci 
loan Botezătorul? A dat el pe faţă semne de necaz şi 
supărare? A dovedit el un spirit de invidie şi gelo-
zie? Nu nicidecum. In cuvintele cele mai frumoiase 
el îşi exprimă nemărginita sa bucurie şi mulţumire 
în ce priveşte succesul prietenului său, şi apoi în 
umilinţă zise: „El trebue să crească,, iar eu să scad". 
O, fie ca Dumnezeu să umple inima fiecărui predi-
cator şi lucrător din această mare lucrare cu acelaşi 
spir i t?! 

Iarăşi, ca lucrători noi nu trebue să uităm nicio-

dată că singura şi foarte importanta ţintă pentru 
care Dumnezeu ne-a trimes în lume este de a câş-
tiga suflete. Pentru împlinirea acestei ţinte divine 
noi trebue să ne unim în rugăciune, sacrificiu şi 
străduinţă, şi aceasta fără niciun cuget de cinste sau * 
proslăvire personală. 

Dacă într 'o zi fur tunoasa un grup de oameni cari 
ar sta pe marginea unui lac întins ar vedea o barcă 
încărcată cu prieteni şi cunoscuţi de ai lor răstur-
nându-se deodată şi ducându-se la fund, oare nu în-
dată s'ar arunca în vâltoarea valurilor spumegânde 
şi ar înnota cu toate puterile pentru a scăpa pe prie-
tenii lor? Dacă unul din .aceşti salvatori ar fi mai 
slab sau nu ar şti să înnoate aşa de bine ca alţii, i 
oare ar fi el gelos f i indcă alţii ar aduce la ţărm de 
două, de cinci sau de zece ori mai mulţi decât el? 
Nu nicidecum. Singura lui ţintă atunci va fi starea 
prietenilor săi naufragiaţ i . Făcând tot ce poate mai 
bine pentru a salva pe cât va putea mai mulţi, el de 
asemenea se va bucura şi de succesul cu mult mai 
mare al tovarăşilor săi, şi va fi vesel că ei au putut 
salva pe mulţi la cari el nu a putut ajunge. Tot ast-
fel şi cu fiecare adevărat predicator al lui Hristos. 
Simţind povara pent ru sufletele ce pier, cu ajutorul 
lui Dumnezeu el va face tot ce va putea mai bine 
spre a salva pe cât mai mulţi mai înainte ca ei să 
cadă în moartea şi nimicirea veşnică. Dacă alţii cari 
iau parte la aceeaşi nobilă lucrare sunt în stare să 
salveze mai mulţi, el nu va face altceva decât să-i 
încurajeze şi se va bucura că ei sunt în stare să a-
dune aşa de mulţi la carii el nu a putut ajunge. 

A. F. Olson. 

Contăm pe tineri 
Trăim in veacul al 20-lea, când pretutindeni 

auzim vorbindu-se că am ajuns vremuri grele, 
cum n'au mai fost niciodată. Dacă aruncăm o 
privire asupra evenimentelor ce se petrec în 
veacul acesta, în întreaga lume, vom constata 
adevărul celor spuse. 

Sunt două mari curente ce stăpânesc pe oa-
meni, făcându-i zi şi noapte să cugete, să vor-
bească şi să plănuească, cum ar putea să înnă-
buşească, sau să oprească întinderea lor, ce ame-
ninţă să cuprindă întreaga lume. Ele sunt fac-
torii cei mai principali, cari par'că şi-au dat 
mâna, legându-se a fi solidari, lucrând la înăs-
prirea situaţiilor şi creşterea greutăţilor de tot 
felul a veacului nostru, şi împingând pe oameni 
să meargă din rău în mai rău. Cel dintâiu factor 
este 

CRIZA FINANCIARA 
care a cuprins toate clasele sociale, a străbă-

tut în toate întreprinderile şi, instituţiile de stat 
şi particulare,: a înfrigurat pe micii şi marii fi-
nanciari, dându-le ca preocupare zilnică, gân-
dul cu ce vor finanţa, iar cei ce deţin anumite 
răspunderi, în fine cu ce vor putea face faţă a-
tâtor cerinţe urgente, cari nu pot suferi nicio 

In zilele de pe urină, zice Dum-
nezeu, feciorii voştri şi fiicele voas-
tre vor prooroci .... tinerii voştri * 

vor avea vedenii 
Fapt. 2, 17. 

amânare. Milioane sunt cuprinse de grija, cu 
ce-şi vor cumpăra hrană şi îmbrăcăminte pen-
tru ei şi familie. Aceste milioane de îngrijoraţi* 
se strâng în grupări şi asociaţii, organizând 
Congrese şi conferinţe, căutând formula sau 
mijlocul,! prin care ar putea scăpa din această 
situaţie penibilă. Cel de al doilea factor este 

LIPSA DE ÎNCREDERE. 
Cei apăsaţi de criză, cari se unesc în Con-

grese şi Conferinţe, pare că au găsit cauza 
prin care a venit criza, şi au găsit şi mijlocul 
prin care o vor isgoni. Privirea lor se îndreaptă 
spre cei ce conduc, găsindu-i nedemni pentru 
posturile ce le ocupă, iar dacă ar fi altcineva 
în frunte, lucrurile ar merge cu mult mai bine, 
iar situaţia ar deveni mai bună şi mai înflo-
ritoare. Cu astfel de cugete, pornesc la luptă 
contra crizei, sau contra celor ce au, adus criza 
în omenire, voind să întroneze pe alţii în lo- * 
cui lor. Lipsa de încredere în cei ce conduc 
statul, întreprinderile, instituţiile şi diferitele 
societăţi, creşte mereu din zi în zi. Această 
stare de lucruri a fost profetizată încă de de-
mult prin profetul Isaia 8, 21. 22. „El va pri-
begi prin ţară, apăsat şi flămând, când îi va fi 



foame se va mânia şi va huli pe împăratul şi 
Dumnezeul său, apoi fie că va ridica ochii în 
sus, fie că se va uita spre pământ, iată, nu va 
fi decât necaz, negură, nevoie neagră,, şi se 
va vedea isgonit în întuneric besnă". Criza fi-
nanciară şi lipsa de încredere, în cei ce conduc, 
sunt cele două curente, a căror vâltoare, a'cu-
prins majoritate^ contemporanilor noştri, şi-i 
iac să simtă greutatea vremii, ţ 

Aceste două sunt cari ameninţă şi denomi-
naţiunea noastră, având ca scop oprirea, ba 
chiar micşorarea lucrării lui Dumnezeu. Prin 
aceste două Satana vrea să dea lovitura popo-
rului advent. Noi însă să luptăm din toate pu-
terile noastre, contra acestor două curente, că-
utând ;metode şi mijloace de combatere. Să fa-
cem planuri şi pregătiri, ca prin ele lucrarea 
de evanghelizare să crească tot mai mult, cu-
noştinţa de Dumnezeu să se răspândească pre-
tutindeni, iar poporul sfânt să fie adunat, cât 
mai grabnic şi cât mai bine pregătit pentru 
revenirea în mărire a Domnului Isus Hristos. 
In aceste împrejurări 

TOT BIBLIA 
este care ne dă cea mai bună ideie, tot Ea 

este care ne învaţă că Dumnezeu încă din vea-
curi a prevăzut starea timpului, dar a prevă-
zut şi mijlocul de combatere a acestor vremuri, 
alegându-şi elementele cu cari va lucra în 
timpul din urmă, şi iată ce ne spune Biblia în 
Fapt. 2, 17: „In zilele de pe urmă zice Dumne-
zeu . . . . feciorii şi fetele voastre vor prooroci.. . 
Tinerii voştri vor avea vedenii . . . 

Acum cred că a sosit timpul când trebue să 
ne gândim mai mult la această profeţie, care 
priveşte pe tinerii noştri, să ne ocupăm mai 
mult de ei, să avem mai multă încredere în ei, 
şi să-i pregătim pentru a li se putea încredinţa 
cu timpul răspunderi mari. In nenumărate 
rânduri s'a dovedit că în tineri sunt talente 
mari şi că lumea datoreşte mult tinerilor. A-
proape toţi oamenii ddţ talent au început, încă 
de tineri, operile lor cari au uimit pe contem-
poranii lor. Iată o listă de tineri cari sub 25 
ani, au început operile lor geniale: 

1. Lindberg, primul care în 1927 a spinte-
cat văzduhul peste Atlantic cu avionul' său, 
era numai de 25 ani. 

2. Rafael, cel mai Ilustru dintre pictorii Re-
naşterii, lucra prima sa pictură la etatea de 20 
ani. 

3. Wagner, marele compozitor german a 
creat prima sa simfpnie la 19 ani. 

4. Goethe, celebrul poet, fala poporului ger-
man, care a scris mult cunoscuta tragedie 
„Faust" scrise prima sa piesă la etatea de 19 
ani. 

5. Alexandru cel Mare, la vârsta de 25 ani 
prin cuceririle sale, deveni cunoscut în tot 
Orientul. 

6. Napoleon, n'avea nici 24 ani, când ieşise 
biruitor, în câteva bătălii. 

7. Edison, atât de bine cunoscut, care a a-
dus în lume atâtea descoperiri, bune, la 24 ani 
făcu prima sa invenţie. 

Această; listă ne ajută să preţuim mai mult 
pe tineri. Biblia ne-ar putea da o listă şi mai 
lungă de tineri meritoşi şi distinşi cari au în-
ceput să facă lucruri mari încă din frageda 
lor tinereţe, dar ne vom gândi numai la 3 ti-
neri, şi anume: 

1. Iosif, care n'avea nici 17 ani, când cu-
noscu planul de salvare din foamete, a fami-
liei sale, a Egiptenilor şi a popoarelor din ju-
rul său, fapt care a atras ura fraţilor săi vân-
zându-1 Madianiţilor. 

2. David, când încă avea aparenţ-a de co-
pil, câştigă biruinţa în bătălia ce avea loc între 
Izrailiţi şi Filisteni, ucigând cu o piatră pe Go-
liat, ridicând astfel ocara şi ruşinea poporu-
lui Izrail şi a regelui. 

3. Daniel, căruia Dumnezeu i-a trecut pe 
dinainte evenimentele cele mai însemnate 
cari aveau să se întâmple în istoria omenirii 
timp de vreo 2500 de ani, care a văzut ivirea 
şi creşterea poporului advent, care trebuia să 
umple pământul şi să dăinuească pe vecie, 
care a văzut pe Cel uns şi lucrarea Lui, a ex-
plicai primul vis la o etate destul de tânără. 

După cum Dumnezeu în vechime S'a folo-
sit aşa de bine de tineri, făcând prin ei lucruri 
atât de mari, tot aşa, potrivit profeţiei referi-
toare la tineret, El va săvârşi în aceste vre-
muri prin tinerii poporului Său lucrări tot a-
tât de mari ca şi în trecut. Datoria celor mari 
este să-şi îndrepte privirea spre tineri, căutând 
a deştepta în ei dorul pentru o vieaţă mai cu-
rată, mai activă şi mai idealistă. 

Iar voi dragi tineri, cetiţi profeţia referi-
toare la voi din Fapt. 2, 17, priviţi pe cei 7 ti-
neri daţi ca exemplu, în acest articol, priviţi 
şi pe cei 3 tineri, Iosif, David, şi Daniel, mai 
căutaţi şi pe ceilalţi dip Biblie, priviţi-le vieaţa, 
învăţaţi şi siliţi-vă să fiţi şi voi ca şi ei. 
Fixaţi-vă şi voi ţinte noui, idealuri înalte şi sili-
ţi-vă să le atinge-ţi. Desvoltaţi prin studiu şi 
practică talentele cari stau ascunse în voi, ca 
aurul în mină, iar mâine talentele voastre vor 
lumina' sute şi mii cari stau în întuneric. înce-
peţi astăzi cu lucrurile cele mai mărunte, la 
cari sunteţi chemaţi, iar mâine veţi fi mari 
câştigători de pietre scumpe pentru templul lui 
Isus. 

D. Irod. 



T O I L B M A N T A j> 

Toleranţa este o virtute absolut necesară 
creştinismului; este una din caracteristicile 
cele mai isbitoare. j Cu toate că acest cuvânt nu 
se găseşte în Biblie, se poate totuşi să fie des-
coperit sub mii de forme diferite. El este înlo-
cuit prin cuvinte sau expresii cari au aceeaşi 
însemnătate, precum: dragoste frăţească, milă, 
îndurare, îndelungă răbdare, etc. etc. Nu în-
cercăm să dăm aci acestui cuvânt un înţeles 
deosebit, ci pur şi simplu însemnătatea sa cea 
mai obişnuită, adică: „condescendenţa prin 
care se lasă fiecăruia libertatea de a exercita 
cultul său". 

Prin aceasta nu se înţelege că „libera-cuge-
tare", şi „credeţi ce vă place", ar fi de admis 
în biserica lui Dumnezeu. Prin aceasta nu se 
înţelege că n'ar mai exista doctrine de apărat 
cu orice preţ, chiar cu preţul vieţii sale. Iarăşi, 
aceasta nicidecum nu ar vrea să indice o slă-
bire morală, libertatea de a trăi după prin-
cipiile cele mai mlădioase. Toleranţa este cea 
mai frumoasă expresie a libertăţii individuale, 
acea libertate care ne împiedică a ne face ju-
decătorii şi spionii altora, a felului lor de a în-
ţelege legăturile între revelaţia scrisă şi apli-
caţia practică. 

Controversele teologice cari au împărţit lu-
mea creştină şi au îmbucătăţit-o în aşa multe 
secte, rareori au avut loc asupra punctelor fun-
damentale de credinţă, a căror absolută înţe-
legere a fost necesară pentru mântuire. Ade-
vărul nu poate suferi niciun compromis în 
punctele sale principale; sunt însă lucruri de 
mică însemnătate a căror rezolvare nu este 
de vreo importanţă pentru vieaţă, şi acestea 
n'ar trebui să aducă nicidecum neînţelegeri în-
tre fraţi. Aceasta este una din cele mai alese 
ocazii de a-şi arăta cineva toleranţa. 

Din nenorocire toleranţa nu se găseşte tot-
deauna acolo unde se aşteaptă cu drept cuvânt 
să fie practicată mai mult. Se aşteaptă mai 
multă toleranţă din partea unui predicator al 
Evangheliei decât dela cine ştie cine, şi aceasta 
datorită independenţei pe care i-o dă educaţia 
şi cultura sa. Toţi conducătorii religioşi, toţi 
şefii mişcărilor de reînviorare, ar trebui să 
aibă această toleranţă în cea mai mare mă-
sură, ea fiindu-le absolut necesară. Totuşi, 
câteodată pare că sunt cu desăvârşire lipsiţi de 
ea; nu numai că se întâmplă să afirme că sunt 
în posesia singurei interpretări corecte a vreu-
nei declaraţii din Sfânta Scriptură, dar ei se 
cred obligaţi să condamne pe aceia cari nu 
cred că punctul lor de vedere ar fi singurul 
adevărat, descoperit de Dumnezeu. 

Intoleranţa religioasă a fost încă din tim-
purile cele mai vechi o plagă pentru biserică. 
Iudeii erau' fără milă faţă de toate religiunile, 
afară de a lor. Ei manifestau o adevărată sa-
tisfacţie când vedeau nenorocirea care aştepta 
pe aceia cari nu adorau pe Dumnezeu în felul 
lor. Din timpul iudeilor, de-a-lungul veacuri-
lor, până în ziua de astăzi, intoleranţa a fost 
ca o piedică în calea biruitoare a Evangheliei. 
Filozofia, şi ştiinţa cea falsă au fost ca nişte 
muşuroaie în comparaţie cu munţii ridicaţi de 
intoleranţă! în calea Evangheliei. Opoziţia pe 
care a întâmpinat-o religia n'a venit atât de 
mult din reaua-voinţă a regilor sau a condu-
cătorilor' acestei lumi, cât din puţina toleranţă 
a însăşi conducătorilor religioşi. 

Toate persecuţiile religioase cari întunecă 
istoria, sunt rezultatul intoleranţei. Milioane de 
bărbaţi şi femei au murit pentru credinţa lor, 
pentrucă acei cari erau la putere erau prea 
convinşi de infailibilitatea lor. Intoleranţa a 
spus totdeauna: „Eu sunt aceea care am ade-
vărata învăţătură; tot ceea ce se deosebeşte 
de punctul meu de vedere, este rătăcire; ori, e o 
datorie creştină de a face să dispară rătăci-
rea". 

Avem mii de tablouri prin cari să ne facem 
o ideie de îndelunga răbdare a lui Dumnezeu. 
EI ştia că a treia parte dintre fiinţele cereşti 
s'a răsculat împotriva Lui şi căuta să-L detro-
neze; dar El a răbdat, a aşteptat şi în cele din 
urmă S'a mulţumit să isgonească afară din 
ceruri pe cei nesupuşi, în loc să-i distrugă fără 
nicio judecată. 

Hristos, Fiul Său, a suferit tot felul de bat-
jocuri, din partea conducătorilor iudei şi a co-
religionarilor Săi. Nicio singură dată puterea 
Sa de convingere, deşi destul de mare, nu s'a 
desfăşurat pentru a face să predomine părerea 
Sa. El niciodată n'a forţat un suflet să recu-
noască divinitatea Sa. Iuda, trădătorul, îşi a-
vea locul său printre ucenicii aleşi, şi în tot 
timpul lucrării Sale, Isus n'a făcut nicio miş-
care pentru a-1 denunţa. Cu blândeţe şi răb-
dare 1-a tolerat chiar până în seara trădării 
Sale. Pavel a suportat invidia iudeilor, râvna 
lor oarbă, şi setea lor de a nimici rezultatele 
măreţe ale grelei sale slujbe. Niciodată acest 
apostol n'a socotit nici bun şi nici demn de che-
marea lui de a se folosi de mijloace tari sau cu-
vinte Nepoliticoase;' şi în toate scrisorile sale 
nu face decât rari şi vagi aluziuni la persecu-
ţiile sale. însuşi Arhanghelul Mihail, ni se 
spune în Iuda, s'a mărginit, cu ocazia unui 
schimb de cuvinte avut cu Satana, să spună 



numai acestea: „Domnul să te mustre". * * * 

O biserică, o colectivitate, poate tot aşa de 
bine1 să1 se arate intolerantă ca şi un individ. 
Intoleranţa este1 tot atât de zeloasă ca şi creşti-
nismul adevărat. Spiritul de bigotism, de invi-
die, duce la dorinţa de a distruge tot ce soco-
teşte rătăcire. Nicio suferinţă, nicio umilire nu 
este prea puternică pentru a abate şi a con-
fundai pe acela care este socotit eretic. 

Ce constatări uimitoare face Dumnezeu 
când vedei de ce spirit sunt conduşi aceia cari 
se dau drept apărători ai adevărului evan-
ghelic şi cari totuşi sunt gata să arunce ana-
tema asupra acelora cari diferă în metodele 
lor de a învăţa Evanghelia. Cine poate însă 
să fie absolut sigur că toate învăţăturile sale 
sunţ adevărate, şi să garanteze că nu se găseşte 
niciun gunoi în apa învăţăturilor sale? Dum-
nezeu singur este adevărul, El singur poate să 
pretindă absolutul; Lui Ii aparţine plinătatea 
cunoştinţei. Adevărul nu se schimbă; el este 
absolut. Niciun muritor n'a atins absolutul. Şti-
inţa însăşi n'are dreptul să afişeze pretenţiunile 
absolutului, tot ceea ce putând să facă fiind 
numai a verifica ipotezele şi legile; toţi adevă-
raţii oameni de ştiinţă fac restricţiile şi rezer-
vele lor de teamă ca nu cumva noui descoperiri 
să le dărâme concluziile. Medicina evoluează. 
Recenteile descoperiri în chimie sau în fizică 
modifică diagnosticele, formulele farmaceutice, 
tratamentele, etc. Numai în materie de religie 
şi în diplomaţia eclesiastică s'a ajuns la absolut! 

Adevărurile spirituale sunt cu mult mai greu 
de demonstrat de cât adevărurile ştiinţifice cari 
se pot experimenta./Avem nevoie de o călăuză 
care să ne conducă în lucrurile spirituale: aceas-
tă călăuză fără greş a creştinului, este Biblia. 
Dar Biblia, trebue să fie interpretată, înţelesu-
rile nu sar în evidenţă ca adevărurile de rând 
pe cari le experimentăm zi cu zi. Deseori un 
cuvânt poate fi interpretat în mai multe feluri, 
şi într'un grup de mai mulţi inşi pot fi atâtea 
interpretări câte persoane sunt. Cine ar putea 
hotărî între aceste păreri? Deşi admitem infaili-
bilitatea Bibliei, cine ar putea pretinde infai-
libilitatea interpretării sale? Cu toţii admi-
tem că Dumnezeu este adevărul, deci, este 
singura Fiinţă infailibilă, dar oare omul poate 
scoate din acest Cuvânt infailibil o interpretare 
infailibilă? Prin urmare nimeni nu poate spune 
că învăţătura sa e cea mai bună. Dacă ar putea, 
el ar fi în stăpânirea adevărului deplin; dacă 
nu poate, atunci în viitor va trebui să fie mai 
milos faţă de cel care, este convins şi care mer-
ge după convingerea sa. 

In loc să dovedim un spirit de toleranţă creş-
tină, oare nu se vede în noi tendinţa de a im-
pune altora să cugete ca noi? Aceia cari nu se 

bucură de nicio autoritate, de nicio putere nu 
se vor îndrepta niciodată către aceia cari au 
acestea cu ţinta de a-şi atinge scopul. 

Adevărul trebue prezentat cu puterea şi au-
toritatea Sfintelor Scripturi sub influenţa Spi-
ritului Sfânt, dar nerespectul şi asprimea nu ar 
trebui să se vadă în cuvintele predicatorului. 
Dacă este întâmpinat cu împotrivire, el se măr-
gineşte să explice faptele în mod simplu, aşa 
după cum crede el. 

Toleranţa nu a recurs la niciun compromis, 
ea îşi menţine poziţiile, ea îşi apără dreptul, 
dar ea se fereşte să se impună, ea nu exercită 
nicio presiune asupra conştiinţei altuia. Tole-
rarea. nu este îngăduinţa oarbă şi indiferentă 
care lasă să treacă toate. Ea nu este nici indi-
ferentă faţă de greşeală, nici nesimţitoare faţă 
de adevăr, ci ea este activă, pozitivă şi zeloasă 
pentru bine şi frumos. Dacă întâmpină împotri-
vire, ea rămâne fermă, îşi apără teritoriul, dar 
nu va face nimic ca să curme greşeala prin forţă 
violentă. Acest har creştin apără adevărul aşa 
cum îl concepe ea. Ea caută să lămurească pe 
alţii, dar nu trece de această limită. Ea nu în-
vinovăţeşte pe cel care o contrazice. Ea este 
îngăduitoare, răbdătoare, şi suferă. Din această 
pricină, foarte uşor este confundată cu indife-
renţa, deşi este atât de departe ca şi răsăritul 
de apus. 

Toleranţa nu va îngădui ca învăţături gre-
şite vătămătoare să fie predicate în Biserică, 
dar ea va încerca printr'o blândeţe a cărei ho-
tărîre poate să convingă pe cel greşit. 

Este dureros să vezi fraţi ridicându-se ca 
judecători şi căutând să impună cu orice preţ 
părerea lor. Datoria creştinului este deci să în-
veţe adevărul aşa cum îl crede el şi să arate res-
pect faţă de felul de învăţătură al altora. 

Toleranţa ar trebui să fie o caracteristică a 
bisericii din urmă. Fără ea, ce ar deveni comu-
niunea frăţească? 

- (The Ministry). 1. H. Evans 

A N U X Ţ 
Oricine ştie unde se găseşte soi'a Eliza Silagy, 

membră a Comunităţii Bucureşti Popa-Tatu, este ru-
gat a ne comunica pe adresa: I. Curmătureanu, Str. 
Popa-Tatu No. 38. Bucureşti II. 

„ C u r i e r u l M i s i o n a r " . 

Foaie lunară. 
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N E C R O L O G . 
Sora Maxinia Spiru 

Stereo, în etate de 54 de 
ani, membră a Comunită-
ţii Focşani, a adormit în 
Domnul pe ziua de 22 Iu-
nie a. c. 

Deşi venită la adevăr 
numai de trei ani,, dânsa 
a fost foarte zeloasă şi 
stăruitoare în credinţă, 
vestind Cuvântul Domnu-
lui „la timp şi ne la t imp" 
celor cu cari se întâlnea. 

Simţind că i se apro-
pie sfârşitul, a exclamat: 
„Primesc cu bucurie orice 
hotărire a Domnului, pen-
trucă ştiu că m'a iertat de 

toate păcatele şi că .mă va învia la venirea Sa, dar 
sunt tristă că soţul şi copiii mei nu s'au hotărî t încă 
să urmeze pe Domnul". 

A fost conştientă şi a putut vorbi până în ulti-
mele clipe, sfătuind pe fiica sa să ţină credinţa până 
la sfârşit, iar pe soţul ei şi pe ceilalţi copii', să se 
grăbească a primi pe Domnul. 

A făcut apoi o rugăciune şi s'a predat în mâna 
Domnului. 

A avut o îmmormântare foarte frumoasă; corul 
şi toţi membrii Comunităţii au condus-o în cântări" 
până la mormânt . Cu această ocazie, o mare mulţime 
de persoane din oraş a putut să asculte Cuvântul 
Domnului. 

Sperăm să revedem pe sora Spiru în împărăţia 
lui Dumnezeu. 

Tanase R. Mateescu. 

Fratele loan Stănculescu, membru al Comunită-
ţii Sineşti-Vâlcea, în etate de 26 de ani, necăsătorit, 
a fost chemat de Domnul la odihnă pe ziua de 17 
Iunie 1934, după o grea suferinţă timp de- 10 luni. 
Dânsul a dat dovadă de o vie credinţă, având de 
luptat chiar până în ultima clipă cu părinţi i săi ne-
credincioşi. Lucrul acesta ne întăreşte nădejdea că 
ne vom revedea Ia învierea drepţilor. 

C. Elu. 

Sora Magdalena Tişlovan, în etate de 60 de ani, 
membră a iOomu|nităţii Rus-Mănăstioara, jud. Su-
ceava, după câteva săptămâni de suferinţă, a ador-
mit în Domnul pe ziua de 29 Mai 1934, având o 
vie nădejde în făgăduinţa Sa, că o va învia la ziua 
de apoi. 

Publicul care a fost de faţă la îmmormântare, a 
avut ocazia să audă solia învierii şi a revenirii Dom-
nului Isus în mărire. 

Sperăm că vom vedea pe sora noastră la învierea 
drepţilor. 

Gura-Humorului. Bucovina. F . Danţoş. 

A N U N Ţ 

Cine are nevoie de o fetiţă de 12 ani pentru 
croitorie şi de un băiat de 14 ani pentru orice me-
serie, să scrie pe adresa: Gheorghe Stoicescu, Şo-
seaua Chitila No. 28 Bucureştii-Noui. 

In zilele de vară la Braşov 
la „Institutul Biblic44 

Institutul Biblic este aşezat în"" centrul unor pri-
velişti admirabile în Braşov. Cel doritor de liniştită 
contemplare a naturii lui Dmnezeu o poate face 
foarte bine aci. Liniştea naturii, aerul curat, lumina 
soarelui, priveliştea munţilor foarte variată la înfă-
ţişare, dau sufletului reînviorarea aceea atât de ne-
cesară celui care vrea să sporească în puteri . 

Datorită acestor împrejurări , Comitetul Uniunii 
noastre a dat recomandaţia ca pentru timpul de vară 
să pr imim oaspeţi dintre membrii Comunităţilor 
noastre în Căminul Institutului Biblic. Noi dorim să 
ne facem de folos tuturor acelora cari doresc să pe-
treacă o parte din zilele călduroase de vară în aceste 
locuri plăcute. Invităm cordial pe cei cari doresc 
aceasta. 

Clădirea Institutului Biblic este una din cele mai 
moderne din localitate, atât în ce priveşte stilul şi 
împărţ i rea cât şi instalaţiile. E luminată cu lumină 
electrică, are introdusă apă de băut până la ultimul 
etaj. Camerele de dormit au loc pentru cel mult trei 
persoane. Instalaţia de bucătărie este vrednică de 
această instituţie. In apropiere este loc de scăldat în « 
apă curată care vine dela munte. Avem, şi o grădină 
umbroasă pentru zilele prea călduroase. 

Potrivit însă cu hotărîrile Comitetului Uniuni i 
nu putem pr imi persoane cari suferă de boli molip-
sitoare, ci numai persoane cari doresc un loc de 
recreaţie. 

Pentru vara aceasta iată şi modestele pre ţur i de 
găzduire pe cari le cere Institutul Biblic: 

Una cameră cu un pat pentru una persoană 500 
lei lunar; una cameră cu două paturi pentru două 
persoane 700 lei lunar ; una cameră cu trei paturi 
pentru trei persoane 900-lei lunar. 

In preţul acesta se oferă camera eu paturile şi 
saltelele lor, lumina electrică şi acces la baie. Lin-
geria, perna şi de învălit trebue să-şi aducă fiecare. 

Afară de preţurile mai sus, în cazul că mai vine 
persoane în plus decât cele arătate, se va mai plăti 
100 lei de fiecare persoană, iar pentru copii 50 lei, 
lunar. 

Hrana se serveşte în restaurantul Institutului plă-
tindu-se deosebit. Spălatul rufelor priveşte pe vizi-
tator. Aci se găsesc persoane cari pentru o sumă 
modestă pot face acest serviciu. 

Taxele se plătesc înainte pentru cel puţin 10 zile. 
Pentru ca să servim mai bine pe vizitatorii cari 

intenţionează să rămână un timp mai îndelungat, îi 
rugăm să ne scrie pentru ca noi să le putem da in-
formaţiunile necesare. Osteneala luată de a ne în-
cunoştiinţa şi a primi răspunsul nostru, va face po-
sibilă o mai atentă amenajare a găzduirii. 

Cu dorinţa ca să servim tuturor spre bine şi fe-
ricire aşteptăm scrisoarea Dumneavoastră. 

Institutul Biblic 
Căsuţa Poştală No. 71 Braşov. 

INFORMATIUNI. 
Taxele şcolare la Institutul Biblic au fost reduse 

pentru anul viitor şcolar la lei 10.000 numerar , şi 13 
ore de lucru obligatoriu pe săptămână. 

* * * 

Pentru cei doritori de a. da examen de diferenţă 
pentru int rarea în Institutul Biblic se ţine un curs 
de o lună la Institutul Biblic în luna Septembrie. Cei 
interesaţi să scrie pe adresa: Institutul Biblic, Că-
suţa poştală 71, Braşov. 


